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Úvod
Bleskový  průzkum  Eurobarometr  zkoumá
postoje a preference občanů EU vůči daním a
daňové  politice.  Zabývá  se  klíčovými  tématy,
jako  je  vnímání  požadované  skladby  daní  ze
strany občanů EU – tj. odpovídající rovnováha
mezi  různými  druhy  daní,  jako  jsou  daně  z
příjmu,  spotřební  daně  (např.  DPH),  daně  z
příjmů právnických osob a  ekologické daně v
členských  státech,  včetně  spravedlnosti  a
dodržování  předpisů.  Shromažďuje  rovněž
názory  občanů  EU  na  daňové  priority  EU  v
oblastech, jako je ekologické zdanění, zdanění
tabáku  a  alkoholu,  zdanění  velkých
nadnárodních společností a boj proti daňovým
podvodům, jakož i jejich názory na ekologické
odvody. Kromě toho zkoumá dopad nepřímých
daní (např. spotřební daně z alkoholu, tabáku a
energie) na přeshraniční a on-line nakupování v
EU. 

Názory  občanů  EU  jsou  obzvláště  důležité,
protože  daně  jsou  hlavním  způsobem,  jak
členské  státy  a  EU  vytvářejí  příjmy  na
financování základních veřejných služeb, které
mají přímý dopad na každodenní život občanů,
jako  je  vzdělávání,  zdravotní  péče,  sociální
péče,  bezpečnost,  výzkum a systémy veřejné
infrastruktury.  Posouzením  a  pochopením
veřejného mínění EU na toto téma je Evropská
komise  schopna  lépe  utvářet  svou  daňovou
politiku podle potřeb a priorit občanů EU. 

Jménem  Generálního  ředitelství  Evropské
komise  pro  daně  a  celní  unii  provedla
společnost  Ipsos  European  Public  Affairs
rozhovory s reprezentativním vzorkem občanů
EU  ve  věku  15  let  a  více  v  každém  z  27
členských států Evropské unie. V období od 9.
do  17.  dubna  2025  bylo  prostřednictvím
počítačem  podporovaného  internetového
dotazování  (CAWI)  provedeno  25  793
rozhovorů  s  využitím  on-line  panelů  Ipsos  a
jejich partnerské sítě. 
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Poznámky 

■ Výsledky  průzkumů  podléhají  tolerancím
výběru  vzorků,  což  znamená,  že  ne  všechny
zjevné  rozdíly  mezi  zeměmi  a  socio-
demografickými  skupinami  mohou  být
statisticky  významné.  V  textu  jsou  tak
zvýrazněny pouze rozdíly, které jsou statisticky
významné  (při  5%  úrovni  spolehlivosti)  –  tj.
pokud  lze  mít  přiměřenou  jistotu,  že  k  nim
pravděpodobně nedošlo náhodou. 

■ Údaje z výběrových šetření jsou váženy na
mezní  věk  podle  pohlaví,  postavení  v
zaměstnání  a  regionálního  rozložení
obyvatelstva pomocí post stratifikačního vážení.
EU-27  je  vážena podle  počtu  obyvatel  každé
země nad 15 osob. 

■ Procenta odpovědí přesahují  100 %, pokud
otázka  umožnila  respondentům  vybrat  více
odpovědí. 

■  V této  zprávě jsou země označovány svou
oficiální zkratkou, jak je uvedeno níže. 
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Hlavní zjištění 
Porozumění a vnímání zdanění 

■ Více než čtyři  z deseti  (44 %) respondentů
uvádějí „průměrné“ chápání daňového systému
ve své zemi, zatímco více než tři z deseti (35
%) uvádějí  dobré chápání (z toho 8 % „velmi
dobré“ a 27 % „dobré“). Pouze asi dva z deseti
(19 %) odpověděli,  že špatně chápou daňový
systém (z toho 13 % je „špatných“ a 6 % „velmi
špatných“). 

■ Když byli dotázáni na svůj postoj k úrovním
daní  ve  vztahu k veřejným službám, přibližně
čtyři  z  deseti  (39 %) respondentů souhlasili  s
tím, že daně jsou příliš vysoké, a snížili by je, i
kdyby  to  znamenalo  méně  nebo  méně
veřejných služeb. Tři z deseti respondentů (27
%)  souhlasí  s  vyššími  daněmi,  pokud  to
znamená  více  nebo  lepší  veřejné  služby,
zatímco  podobný  podíl  (26  %)  respondentů
souhlasí se současnou úrovní daní a veřejných
služeb. 

Respondenti,  kteří  uvedli,  že  daně  jsou  příliš
vysoké a že by je snížily, i kdyby to znamenalo
méně nebo nižší kvalitu služeb, byli dotázáni na
druhy daní,  o nichž se domnívají,  že by měly
být sníženy jako první. Více než každý druhý z
těchto respondentů (54 %) uvádí, že by začal
snižovat daně ze mzdy, a více než každý třetí
(37 %) poukazuje na daně z přidané hodnoty
(DPH). Téměř každý čtvrtý (23 %) by nejprve
snížil  daně z  bydlení.  Méně než jeden z  pěti
bodů se týká dědické daně (17 %) a daně z
důchodů z investic (16 %). 

Respondenti, kteří souhlasili s vyššími daněmi,
pokud by to znamenalo více nebo lepší veřejné
služby, byli poté dotázáni, které daně by podle
nich měly být zvýšeny jako první, pokud je třeba
zvýšit  daně,  aby bylo možné platit  za veřejné
služby. Téměř polovina (48 %) z nich uvádí, že
by zvýšila daně z tabáku a alkoholu, každý třetí
(33 %) poukazuje na daně z příjmů z investic a
o něco více než každý čtvrtý (28 %) uvádí, že
by se mělo jednat o daně z podnikání. 

■  Na  otázku,  zda  lidé  ve  svých  zemích  platí
daně  v  poměru  ke  svému  příjmu  a  majetku,
jeden z pěti respondentů (20 %) uvedl, že se

tak  děje  „do  značné  míry“,  zatímco  přibližně
jeden ze dvou (51 %) uvedl, že se tak děje „do
určité míry“. Přibližně každý čtvrtý (24 %) uvádí,
že lidé ve svých zemích „vůbec“ neplatí daně v
poměru ke svému příjmu a bohatství. 

Zkušenosti s daňovými podáními 

■ Na otázku, jak snadné nebo obtížné je vyplnit
daňové přiznání v jejich zemích, téměř polovina
(49 %) to považuje za snadné (14 % za „velmi
snadné“  a  35  %  za  „poměrně  snadné“).
Přibližně jeden ze čtyř (24 %) respondentů to
považuje za obtížné (18 % za „poměrně“ a 6 %
za „velmi  obtížné“).  Menší podíly ne více než
jednoho  z  deseti  naznačují,  že  k  podání
daňového přiznání  využívají  odborníka (9  %),
nemusí  podávat  daňové přiznání  úplně (9 %)
nebo že někdo jiný v jejich domácnosti podává
daňové přiznání (6 %). 

Ti,  kteří  uvedli,  že  je  obtížné  vyplnit  jejich
daňové  přiznání,  byli  dotázáni,  které  daně
považují za nejsložitější pro výpočet a placení.
O něco více než dva z deseti respondentů (22
%)  uvádějí  daně  z  důchodů  z  investic  a
přibližně jeden  ze šesti  (16  %)  poukazuje  na
daně ze mezd.  Každý pátý  (20 %)  uvádí,  že
neví,  která  daň  je  nejsložitější  pro  výpočet  a
placení. 

■  Na  dotaz  ohledně  přiměřenosti  podpory
obdržené  v  jejich  zemích  pro  podávání
daňových  přiznání  jsou  respondenti  téměř
rovnoměrně rozděleni mezi ty, kteří ji považují
za přiměřenou (46 %, přičemž 10 % ji považuje
za  „plně  přiměřenou“  a  36  %  za  „většinou
přiměřenou“),  a  ty,  kteří  ji  považují  za
nedostatečnou  (41  %,  29  %  ji  považuje  za
„poněkud  nedostatečnou“  a  12  %  za  „velmi
nedostatečnou“). 

■  Respondenti  byli  požádáni,  aby  určili,  která
opatření  by  byla  nejužitečnější  pro  to,  aby
daňoví  poplatníci  mohli  podávat  svá  daňová
přiznání. Nejcitovanějším opatřením je reforma
daňového  práva  s  cílem  usnadnit  její
uplatňování,  přičemž  39  %  respondentů  ji
považuje  za  užitečné  opatření,  které  lidem
pomáhá  podávat  daňová  přiznání.  Následují
jasnější  pokyny,  které  vybralo  36  %
respondentů.  Větší  podporu  při  podávání
daňových  přiznání  a  dostupnost
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předvyplněných daňových přiznání považuje za
užitečnou  třetina  respondentů  (v  obou
případech 33 %).  Méně časté změny pravidel
uvádějí  přibližně  tři  z  deseti  (31  %)
respondentů. Postoje ke specifickým daňovým
politikám 

Téměř  dvě  třetiny  (65  %)  respondentů
podporují  zavedení  daně  pro  nejbohatší
jednotlivce (nejvyšší 0,001 %), aby se zajistilo,
že budou platit minimální úroveň daní. Přibližně
čtvrtina  (24  %)  nepodporuje  zdanění
nejbohatších, neboť má příliš  mnoho nevýhod
(např.  pokud  jde  o  konkurenceschopnost,
investice, únik kapitálu). 

■ Na otázku, zda souhlasí s tvrzením, že velké
nadnárodní  společnosti  by  měly  být  povinny
platit minimální částku daně v každé zemi, kde
působí,  odpovědělo  80 % všech  respondentů
(44 % „rozhodně souhlasí“  a  36 % „poněkud
souhlasí“).  Přibližně  každá  desátá  (11  %)
nesouhlasí  s  tím,  že  velké  nadnárodní
společnosti by měly být povinny platit minimální
částku daně v  každé  zemi,  kde působí  (2  %
„rozhodně  nesouhlasí“  a  9  %  „poněkud
nesouhlasí“). 

Téměř  šest  z  deseti  (59  %)  respondentů
podporuje  využívání  daní  k  odrazování  od
používání nebo spotřeby zboží škodlivého pro
životní prostředí a znečišťujících zdrojů energie.
Naproti  tomu  více  než  jeden  ze  čtyř  (27  %)
tento názor nepodporuje. 

■  Respondenti,  kteří  vyjádřili  podporu
ekologickým daním, byli poté dotázáni na druhy
zboží škodlivého pro životní prostředí, které by
podle jejich názoru měly být zdaněny více. Více
než  polovina  těchto  respondentů  (55  %)  se
domnívá,  že  nerecyklovatelné  nebo  obtížně
recyklovatelné výrobky (55 %). O něco menší
podíly  uvádějí  plasty  (52  %)  a  emise
skleníkových  plynů  (50  %).  Více  než  čtyři  z
deseti  (43  %)  osob  podporujících  ekologické
daně se domnívají, že výrobky na jedno použití,

jako jsou brčka,  příbory a obaly,  by  měly být
zdaněny  více,  a  přibližně  tři  z  deseti  (32  %)
uvádějí, že fosilní paliva, jako je plyn, ropa nebo
uhlí, by měla být zdaněna více. 

■ O něco více než polovina (53 %) respondentů
podporuje  zdanění  letecké  dopravy  stejnou
sazbou  jako  ostatní  druhy  dopravy,  zatímco
přibližně  tři  z  deseti  (31  %)  to  nepodporují.
Daňové priority EU 

■  Respondenti  byli  dotázáni,  jaká  opatření,
pokud  vůbec  nějaká,  by  podle  nich  měla  EU
upřednostnit,  pokud  jde  o  zdanění.  Více  než
polovina (54 %) respondentů považuje boj proti
vyhýbání se daňovým povinnostem a daňovým
únikům za  prioritní  opatření  EU,  pokud  jde  o
zdanění. Všechna ostatní opatření vybírá méně
než  polovina  respondentů;  například  25  %
uvádí  jako  daňové  priority  EU  předcházení
dvojímu  zdanění  mezi  zeměmi  EU  a  23  %
řešení  daňových  sporů  mezi  zeměmi  EU.
Přeshraniční nákup tabáku a alkoholu 

■ Respondenti byli dotázáni, zda v posledních
12 měsících nakoupili  tabákové výrobky v jiné
zemi, než je jejich vlastní. Velká většina (84 %)
respondentů  uvedla,  že  ne,  zatímco  15  %
uvedlo,  že  ne.  Z  těch,  kteří  takové  nákupy
uskutečnili, přibližně každý desátý (11 %) uvádí,
že nakoupili tabákové výrobky v jiné zemi EU.
Méně než jeden z deseti (4 %) uvádí, že tyto
výrobky nakoupil v zemi mimo EU. 

■  Respondenti  byli  poté  dotázáni,  zda  v
posledních 12 měsících nakupovali alkoholické
nápoje online od maloobchodníka v jiné zemi,
než  je  jejich  vlastní  země.  Devět  z  deseti
respondentů  (88  %)  uvedlo,  že  nenakupovali
alkoholické nápoje online od maloobchodníka v
jiné zemi, než je jejich vlastní země. Přibližně
každý  desátý  (11  %)  respondent  uvádí,  že
nakupoval  alkohol  on-line  od  zahraničních
maloobchodníků, z toho 9 % v jiné zemi EU a 3
% v zemi mimo EU. 
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1. Porozumění a vnímání zdanění
Tato část pojednává o sebehodnocení občanů,
pokud jde o chápání daňového systému jejich
země, vnímání daňové spravedlnosti, postojích
k úrovním daní ve vztahu k veřejným službám a
preferencích pro daňové úpravy. 

1.1. Porozumění daňovému systému
na základě vlastního posouzení 
Více  než  čtyři  z  deseti  (44  %)  respondentů
uvádějí „průměrné“ chápání daňového systému
ve své zemi, zatímco více než tři z deseti (35
%) uvádějí  dobré chápání (z toho 8 % „velmi
dobré“ a 27 % „dobré“). Přibližně dva z deseti
(19 %) odpověděli,  že špatně chápou daňový
systém (z toho 13 % je „špatných“ a 6 % „velmi
špatných“). 

Výsledky jednotlivých zemí 

S výjimkou Švédska (56 %) a Dánska (55 %)
méně  než  polovina  respondentů  ve  všech
členských  státech  hodnotí  své  chápání
daňového  systému  ve  své  zemi  jako  „velmi

dobré“  nebo  „dobré“.  Téměř  polovina
respondentů v Řecku (49 %), na Kypru (48 %)
a na Maltě (47 %) rovněž uvádí „velmi dobré“
nebo „dobré“  chápání  daňového systému své
země. 

Naproti  tomu podíl  respondentů,  kteří  hodnotí
své chápání daňového systému své země jako
špatné, je nejvyšší v Belgii (33 %), následované
Estonskem (24 %), Španělskem a Rumunskem
(obě země 23 %). 

Většina  uvádí  „průměrné“  chápání  daňového
systému své země v pěti zemích: Maďarsko (55
%), Litva (54 %), Slovensko (53 %), Lotyšsko a
Česko (obě země 52 %). 
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ČTVRTLETÍJak byste ohodnotili své chápání daňového systému v (VAŠÍ ZEMĚ)?

(%) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti
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Sociálně-demografické úvahy 

U mužů (41 %) je větší pravděpodobnost než u
žen  (29  %),  že  budou  hodnotit  své  chápání
daňového systému ve své zemi jako dobré. 

Respondenti ve věku 25–39 let (42 %) častěji
než jiné věkové skupiny (32–35 %) hodnotí své
chápání  daňového systému ve své zemi  jako
dobré. 

Se  vzděláváním  se  zvyšuje  sebehodnocení
chápání  vnitrostátních  daňových  systémů:  u
respondentů, kteří ukončili své vzdělání ve věku
20  let  nebo  starším  (41  %),  je  větší
pravděpodobnost  než  u  respondentů,  kteří
ukončili své vzdělání ve věku 16–19 let (29 %)
nebo 15 let nebo mladších (24 %), že nahlásí
dobrou znalost daňového systému ve své zemi.

Určité rozdíly jsou pozorovány i při okupaci. U
samostatně výdělečně činných respondentů (45
%)  a  zaměstnanců  (42  %)  je  větší
pravděpodobnost než u těch, kteří nepracují (27
%), že budou hodnotit  své chápání daňového
systému své země jako dobré. 

Respondenti  žijící  v  nejvíce  urbanizovaných
oblastech s větší pravděpodobností hodnotí své
chápání  daňového systému ve své zemi  jako
dobré: 38 % osob žijících ve velkých městech
hodnotí své chápání jako dobré ve srovnání s
33  %  osob  žijících  v  malých  a  středních
městech a 34 % osob žijících ve venkovských
oblastech. 
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Postoje občanů ke zdanění 

1.2. Postoje k daňovým úrovním 
Respondentům bylo vysvětleno, že úroveň daní
se  posuzuje  nejen  samostatně,  ale  také  ve
vztahu  k  veřejným  službám,  které  pomáhají
financovat, jako je zdravotní péče, vzdělávání a
veřejná infrastruktura. 

Na  další  otázku  týkající  se  jejich  postoje  k
úrovním daní ve vztahu k veřejným službám se
přibližně  čtyři  z  deseti  (39  %)  respondentů
shodli  na  tom,  že  daně  jsou  příliš  vysoké,  a
snížili by je, i kdyby to znamenalo méně nebo
nižší  kvalitu  veřejných  služeb.  Tři  z  deseti
respondentů (27 %) souhlasí s vyššími daněmi,
pokud  to  znamená  více  nebo  lepší  veřejné
služby,  zatímco  podobný  podíl  (26  %)
respondentů  souhlasí  se  současnou  úrovní
daní a veřejných služeb. 

Výsledky jednotlivých zemí 

Ve třech členských státech více  než polovina
respondentů souhlasí s tím, že daně jsou příliš

vysoké,  a  snížili  by  je,  i  kdyby to  znamenalo
méně  nebo  nižší  kvalitu  veřejných  služeb:
Slovensko  (59  %),  Chorvatsko  (57  %)  a
Estonsko (53 %). Naproti tomu tento názor sdílí
méně než tři  z  deseti  respondentů  ve Finsku
(22 %), Švédsku (24 %) a Dánsku (26 %). 

Největší  podíl  respondentů,  kteří  souhlasí  s
vyššími daněmi, pokud to znamená více nebo
lepší veřejné služby, lze nalézt ve Švédsku (42
%),  Španělsku  (42  %),  Finsku  (40  %),
Bulharsku (39 %) a Řecku (37 %). Naproti tomu
méně než jeden z pěti respondentů sdílí tento
názor v Lucembursku (16 %), Belgii, Lotyšsku a
na Slovensku (všichni 17 %). 

Více  než  čtyři  z  deseti  respondentů  v
Lucembursku  (47  %),  na  Maltě  (46  %)  a  v
Dánsku (43 %) se domnívají, že daně i veřejné
služby by měly zůstat na stejné úrovni. Naproti
tomu  přibližně  každý  desátý  respondent  sdílí
tento názor v Řecku (11 %) a Chorvatsku (13
%). 
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Daně jsou příliš vysoké a já bych je snížil, i kdyby to znamenalo méně nebo nižší kvalitu veřejných služeb.
Souhlasím s vyššími daněmi, pokud to znamená více nebo lepší veřejné služby
Daně i veřejné služby by měly zůstat na stejné úrovni
Nevím

ČTVRTLETÍ

S jakým z následujících tvrzení o daňovém systému v (VAŠÍ ZEMĚ) nejvíce souhlasíte?

(%) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti

Výše daní se posuzuje nejen samostatně, ale také ve vztahu k veřejným službám, které 
pomáhají financovat, jako je zdravotní péče, vzdělávání a veřejná infrastruktura.
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Největší  podíl  respondentů  napříč  všemi
sociodemografickými  skupinami  souhlasí  s
tvrzením, že daně jsou příliš vysoké a snížily by
je,  i  kdyby  to  znamenalo  méně  nebo  nižší
kvalitu  veřejných  služeb.  Jsou  však  patrné
určité socio-demografické rozdíly. 

U  mužů  je  pravděpodobnější  než  u  žen,  že
souhlasí s tím, že daně jsou příliš vysoké a že
by  je  snížily,  i  když  to  znamená  méně  nebo
nižší kvalitu veřejných služeb (42 % oproti  37
%),  ale  existuje  také  vyšší  podíl  mužů,  kteří
souhlasí s vyššími daněmi, pokud to znamená
více nebo lepší veřejné služby (29 % oproti 24
%). Ženy naopak častěji odpovídají, že daně i
veřejné služby by měly zůstat na stejné úrovni
(29 % oproti 24 % mužů). 

Respondenti ve věku 54 let a mladší (42–45 %)
s  větší  pravděpodobností  než  respondenti  ve
věku 55 let a starší (33 %) souhlasí s tím, že
daně  jsou  příliš  vysoké  a  že  by  je  snížily,  i
kdyby  to  znamenalo  méně  nebo  nižší  kvalitu
veřejných služeb. Naproti tomu respondenti ve
věku  55  let  a  více  (31  %)  s  větší
pravděpodobností než všechny ostatní věkové
kategorie (21–24 %) souhlasí s tím, že daně i
veřejné služby by měly zůstat na stejné úrovni. 

Určité rozdíly jsou patrné i na úrovni vzdělání.
Respondenti,  kteří  dokončili  své  vzdělání  ve
věku 20 let nebo starší (31 %), a ti, kteří stále
studují (32 %), s větší pravděpodobností než ti,
kteří dokončili  své vzdělání ve věku 16–19 let
(21  %)  nebo  15  let  nebo  mladší  (24  %),
souhlasí s vyššími daněmi, pokud to znamená
více nebo lepší  veřejné služby.  U osob, které
dokončily své vzdělání ve věku 16–19 let (42
%), je pravděpodobnější než u osob, které jej
dokončily ve věku 20 let nebo starším (37 %), a
u osob, které stále studují (35 %), že souhlasí s
tím, že daně jsou příliš vysoké a že by je snížily,

i kdyby to znamenalo méně nebo nižší kvalitu
veřejných služeb. 

Všichni respondenti, kteří pracují (43–44 %), s
větší  pravděpodobností  než  ti,  kteří  nepracují
(35  %),  souhlasí  s  tím,  že  daně  jsou  příliš
vysoké a že by je snížili, i kdyby to znamenalo
méně  nebo  nižší  kvalitu  veřejných  služeb.
Kromě toho je u samostatně výdělečně činných
respondentů a zaměstnanců (vždy 27 %) větší
pravděpodobnost než u manuálních pracovníků
(23 %), že souhlasí s vyššími daněmi, pokud to
znamená více nebo lepší veřejné služby. 

Respondenti žijící ve velkých městech (30 %) s
větší  pravděpodobností  než  respondenti  žijící
ve  venkovských  oblastech  (22  %)  nebo  v
malých až středních městech (27 %) souhlasí s
vyššími daněmi, pokud to znamená více nebo
lepší veřejné služby. 
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1.3. Druhy daní,  které mají  být sníženy (mezi
těmi, které upřednostňují snížení daní) 

Respondenti,  kteří  uvedli,  že  daně  jsou  příliš
vysoké a že by je snížily, i kdyby to znamenalo
méně nebo nižší kvalitu služeb, byli dotázáni na
druhy daní, o nichž se osobně domnívají, že by
měly být nejprve sníženy. 

Více než každý druhý z těchto respondentů (54
%)  odpovídá,  že  by  začal  snižovat  daně  ze
mzdy a více než každý třetí (37 %) by nejprve
snížil daně z přidané hodnoty (DPH). 

Téměř  každý  čtvrtý  (23  %)  by  nejprve  snížil
daně z bydlení. Méně než jeden z pěti bodů se
týká dědické daně (17 %) a daně z důchodů z
investic (16 %). 

Ne  více  než  každý  desátý  by  chtěl  nejprve
snížit  tyto  druhy  daní:  ekologické  daně,  jako
jsou ekologické daně (8 %), daně z podnikání
(8 %), daně z tabáku a alkoholu (6 %), daně z
dopravy (5 %) nebo jiné druhy daní (1 %). 
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54%Daně ze mzdy

37%Daň z přidané hodnoty (DPH)

23%Daně z bydlení

17%Daně z dědictví

16%

8%Ekologické daně (green taxes)

8%Daně pro podniky

6%Daně z tabáku a alkoholu

5%Daně z dopravy

1%Jiná možnost

1%Nevím

ČTVRTLETÍ 2aKteré daně by podle vás měly být sníženy jako první? [Více odpovědí]

(EU27,%) Base:n=10 571 – Respondenti, kteří odpověděli, že:„Daně jsou příliš vysoké a já bych je 
snížil, i kdyby to znamenalo méně nebo nižší kvalitu veřejných služeb“

Daně z výnosů z investic (včetně pravidelných výnosů, jako 
jsou úroky nebo nájemné, a zisků z prodeje investic)
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Výsledky jednotlivých zemí 

Snížení  daní  ze  mzdy  se  jeví  jako  nejvyšší
priorita  pro  snížení  daní  ve  21  členských
státech. Největší podíly, které zvolily tento druh
snížení daní, se nacházejí ve Slovinsku (72 %),
Lucembursku (70 %), Rumunsku (68 %), Irsku
a Belgii (v obou případech 67 %). Naproti tomu
v Řecku tento názor sdílejí přibližně tři z deseti
respondentů (29 %). 

V  šesti  členských  státech  je  snížení  DPH
nejvyšší daní, kterou by respondenti chtěli snížit
jako první: Maďarsko (73 %), Estonsko (67 %),
Slovensko  (52  %),  Řecko  (45  %),  Španělsko
(43 %) a Bulharsko (39 %). 

Menší  podíly  ve  všech  členských  státech
uvádějí,  že by začínaly  snižováním jakéhokoli
jiného  druhu  daně.  Například  podíl
respondentů, kteří odpověděli, že nejprve sníží
daně  z  bydlení,  se  pohybuje  mezi  12  %  na
Maltě a 38 % v Litvě.
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Q2a Které daně by podle vás měly být sníženy jako první? [Více odpovědí] 

Daně
ze

mzdy 

Daň z
přidané
hodnoty
(DPH)

Daně z
bydlení 

Daně z
dědictví 

Daně z výnosů
z investic

včetně
pravidelných
výnosů, jako
jsou úroky

nebo
nájemné, a

zisky z prodeje
investic) 

Ekologické
daně

(green
taxes) 

Daně pro
podniky 

Daně z
tabáku

a
alkohol

u 

Daně z
dopravy 

Jiná
možn

ost 

Neví
m

EU-
27

54 37 23 17 16 8 8 6 5 1 1

BE 67 18 18 35 12 7 4 4 6 0 1

BG 37 39 32 13 16 9 8 10 5 4 1

CZ 47 32 31 16 12 16 4 5 3 0 2

DK 57 27 23 28 15 10 4 3 9 1 1

DE 60 47 14 12 14 10 9 5 4 1 1

EE 44 67 15 3 7 16 4 3 20 1 1

IE 67 17 24 17 14 10 3 8 4 2 1

EL 29 45 35 12 25 8 6 9 6 0 1

ES 34 43 31 30 12 9 4 4 4 1 1

FR 50 28 18 31 17 8 14 7 5 0 1

HR 62 58 19 15 13 4 4 4 4 1 1

IT 58 25 33 13 21 6 7 3 5 2 1

CY 50 49 27 4 21 11 6 2 4 1 2

LV 53 44 25 7 10 4 9 6 16 1 1

LT 46 42 38 13 7 7 6 6 10 2 1

LU 70 13 16 11 24 11 4 2 1 2 4

HU 49 73 17 4 9 1 9 5 6 1 2

MT 56 18 12 25 34 4 9 6 3 0 0

NL 54 34 17 21 14 10 2 11 10 3 1

AT 66 32 23 8 13 12 9 8 7 1 1

PL 59 39 17 12 15 9 8 8 5 1 2

PT 57 42 35 5 16 2 10 2 5 1 1

RO 68 31 32 7 19 4 5 6 3 0 1

SI 72 31 23 11 13 8 7 4 5 1 2

SK 51 52 20 10 8 3 14 6 3 2 1

FI 48 35 23 21 13 8 8 11 12 0 1

SE 65 18 17 6 26 16 6 11 8 1 2

(%) Základ: n=10 571 – Respondenti, kteří odpověděli, že: „Daně jsou příliš vysoké a já bych je snížil, i kdyby to znamenalo
méně nebo méně kvalitních veřejných služeb.“ 
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Sociálně-demografické úvahy 

Snížení daní ze mzdy se objevuje jako nejvyšší
preference  pro  snížení  daní  ve  většině
sociodemografických  skupin,  s  jednou
výjimkou:  respondenti,  kteří  pobírají  příjmy ze
samostatné výdělečné činnosti jako svůj hlavní
zdroj příjmů. V této skupině je na prvním místě
snížení  DPH  (38  %),  následované  snížením
daní ze mzdy (37 %). 

Upřednostňování snížení daní se do určité míry
liší podle věku. Respondenti ve věku 25–54 let
(58–59  %)  mají  větší  pravděpodobnost  než
respondenti ve věku 15–24 let (53 %) nebo 55
let a více (49 %), že začnou snižovat daně ze
mzdy. U osob ve věku 40–54 let (40 %), 55 let a
více  (39  %)  je  pravděpodobnější  než  u
mladších  osob  (30–35  %),  že  budou
poukazovat na snížení DPH. U osob ve věku 55
let a více je také pravděpodobnější (22 %) než
u mladších respondentů (12 % až 16 %), že by
chtěli snížit dědické daně. Naopak respondenti
ve  věku  15–24  let  (9  %)  častěji  než  starší
respondenti (5–6 %) poukazují na snížení daní
z tabáku a alkoholu. 

Některé  rozdíly  jsou  patrné  i  ve  vzdělávání.
Respondenti,  kteří  dokončili  své  vzdělání  ve
věku 16–19 let (54 %) nebo ve věku 20 a více
let (57 %), s větší pravděpodobností než ti, kteří
dokončili  své  vzdělání  ve  věku  15  let  nebo
mladším (46 %), uvádějí, že by si přáli, aby byly
nejprve sníženy daně ze mzdy. 

Status  povolání  má  rovněž  dopad  na
preference  týkající  se  snížení  daní.  U
zaměstnanců (64 %) a manuálních pracovníků
(62  %)  je  pravděpodobnější  než  u  osob
samostatně  výdělečně  činných  (46  %)  nebo
nepracujících (45 %), že nejprve sníží daně ze
mzdy. Naopak u osob, které nepracují (39 %),
je  pravděpodobnější  než  u  osob  samostatně
výdělečně  činných  (33  %),  že  nejprve  sníží
DPH.  U  osob  samostatně  výdělečně  činných
(17  %)  je  pravděpodobnější  než  u  všech
ostatních typů pracovníků (5–8 %), že nejprve

sníží daně pro podniky. Kromě toho je u osob,
které nepracují (21 %), pravděpodobnější než u
všech ostatních profesních skupin (9–15 %), že
nejprve sníží dědické daně. 

Konečně,  některé  rozdíly  v  preferencích  pro
snížení  daní  jsou  pozorovány  podle  zdroje
příjmů. Například u těch, kteří  dostávají  mzdy
nebo platy (63 %), je pravděpodobnější než u
těch,  kteří  dostávají  jakýkoli  jiný  zdroj  příjmů
(31–52 %), že nejprve sníží daně ze mzdy. U
osob, které mají důchod jako hlavní zdroj příjmů
(23  %),  je  pravděpodobnější  než  u  osob  se
mzdami  nebo  platy  (14  %)  nebo  příjmy  ze
samostatné  výdělečné  činnosti  (16  %),  že
nejprve sníží dědické daně. 
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1.4.  Druhy  daní,  které  mají  být
zvýšeny  (mezi  těmi,  které
upřednostňují zvýšení daní) 
Respondenti, kteří souhlasili s vyššími daněmi,
pokud by to znamenalo více nebo lepší veřejné
služby, byli poté dotázáni, které daně by podle
nich měly být zvýšeny jako první, pokud je třeba
zvýšit  daně,  aby bylo možné platit  za veřejné
služby. 

Téměř  polovina  (48  %)  z  nich  uvádí,  že  by
zvýšila  daně  z  tabáku a  alkoholu,  každý třetí
(33 %) poukazuje na daně z příjmů z investic a
o něco více než každý čtvrtý (28 %) na daně z
podnikání. 

Méně než jeden z pěti respondentů uvádí, že
by  zvýšily  ekologické  daně  (14  %);  Podobný
podíl uvádí dědické daně (13 %). Ještě menší
podíly uvádějí  daně z dopravy (5 %), DPH (5
%), daně ze mzdy (5 %), daně z bydlení (4 %)
nebo jiné daně (neuvedené v průzkumu) (5 %).
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Daně z tabáku a alkoholu

Daně pro podniky

Ekologické daně (green taxes)

Daně z dědictví

Daně z dopravy

Daň z přidané hodnoty (DPH)

Daně ze mzdy

Daně z bydlení

Jiná možnost

Nevím

ČTVRTLETÍ 2b

48%

33%

28%

14%

13%

5%

5%

5%

4%

5%

3%

Pokud je třeba zvýšit daně, aby se platily veřejné služby, které 
daně by podle vás měly být zvýšeny jako první? [Více odpovědí]

Daně z výnosů z investic (včetně pravidelných výnosů, jako 
jsou úroky nebo nájemné, a zisků z prodeje investic)

(EU27,%) Base:n=6 759 – Respondenti, kteří odpověděli, že:„Souhlasím s vyššími daněmi, pokud 
to znamená více nebo lepší veřejné služby“



Bleskový průzkum Eurobarometr 562 

Postoje občanů ke zdanění 

Výsledky jednotlivých zemí 

Ve  všech  členských  státech  kromě  dvou
(Německo  a  Řecko)  uvádí  největší  podíl
respondentů,  že  by  nejprve  zvýšili  daně  z
tabáku a alkoholu, pokud by bylo třeba zvýšit
daně, aby bylo možné platit za veřejné služby.
Vyjádření  této  preference  se  pohybuje  od
přibližně jedné třetiny (32 %) v Řecku po více
než dvě třetiny v Česku (69 %) a Lotyšsku (68
%). 

V  Německu  a  Řecku  (v  obou  zemích  41  %)
největší podíl respondentů uvádí, že by nejprve
zvýšili daně z příjmů z investic, pokud by to bylo
nutné  k  úhradě  veřejných  služeb.  Naopak
nejnižší  podíly,  které  na to  odpovídají,  jsou v
Česku (16 %) a Chorvatsku (18 %). 

Každý  druhý  respondent  (50  %)  na  Kypru
uvádí,  že by nejprve zvýšil  daně z podnikání.
Tento  názor  sdílí  také  přibližně  čtyři  z  deseti
respondentů v Chorvatsku (40 %) a Španělsku
(38 %). Největší podíl respondentů, kteří uvedli,
že  by  zvýšili  ekologické  daně,  lze  nalézt  na
Maltě  (27  %),  zatímco  nejnižší  podíl  byl
zaznamenán  v  Rakousku  (8  %),  Česku,
Chorvatsku  a  Lotyšsku  (7  %  ve  všech  třech
případech). 

Více než jeden ze tří respondentů v Německu
(37 %) a  Rakousku (35 %) by zvýšil  dědické
daně,  zatímco  nejnižší  podíl  sdílení  tohoto
názoru  lze  nalézt  v  Bulharsku  (2  %),  Česku,
Chorvatsku, Maďarsku, na Maltě, ve Slovinsku
a na Slovensku (4 % u všech těchto zemí). 

Přibližně  každý  třetí  respondent  (32  %)  ve
Slovinsku  a  Chorvatsku  uvádí,  že  by  nejprve
zvýšil  daně z bydlení, zatímco menšiny menší
než  dva  z  deseti  ve  všech  zbývajících
členských státech tento názor sdílejí. 

Méně než jeden z pěti členských států uvádí, že
by nejprve zvýšily daně z dopravy, DPH nebo
mzdy.
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Q2b Pokud je třeba zvýšit daně, aby bylo možné platit za veřejné služby, které daně by podle vás 
měly být zvýšeny jako první? [Více odpovědí] 

Daně z
tabáku a
alkoholu 

Daně z výnosů z investic
včetně pravidelných

výnosů, jako jsou úroky
nebo nájemné, a zisky z

prodeje investic) 

Daně pro
podniky 

Ekologické
daně (green

taxes) 

Daně z
dědictví 

Daně z
dopravy 

Daň z
přidané
hodnoty
(DPH) 

Daně
ze

mzdy 

Daně z
bydlení 

Jiná
možn
ost 

Neví
m

EU-
27

48 33 28 14 13 5 5 5 4 5 3

BE 50 35 24 15 7 5 5 5 4 7 4

BG 48 29 32 18 2 6 7 10 6 5 3

CZ 69 16 27 7 4 4 6 4 2 4 5

DK 52 28 27 18 8 4 3 12 5 2 7

DE 40 41 24 9 37 7 6 3 2 4 1

EE 65 25 27 10 5 5 4 3 2 5 2

IE 49 33 26 13 11 3 6 5 4 4 4

EL 32 41 21 13 6 11 14 10 5 4 1

ES 47 33 38 13 7 2 5 2 3 4 3

FR 40 34 32 20 9 8 8 7 2 6 4

HR 58 18 40 7 4 1 3 2 32 2 4

IT 51 33 24 12 14 4 3 4 7 4 5

CY 52 33 50 12 5 3 1 2 2 6 0

LV 68 29 15 7 5 6 4 1 1 4 7

LT 56 21 26 16 7 7 9 3 15 2 7

LU 61 28 21 16 19 9 6 3 1 1 3

HU 54 35 11 17 4 5 4 6 0 12 5

MT 53 27 19 27 4 15 4 11 7 3 1

NL 40 38 34 15 13 4 4 4 2 3 3

AT 53 23 23 8 35 12 3 1 2 6 6

PL 54 22 21 18 9 7 6 4 14 6 4

PT 67 36 24 16 11 2 3 3 1 3 4

RO 66 28 16 22 5 4 5 2 4 4 5

SI 59 25 17 10 4 3 4 2 32 3 2

SK 65 27 16 17 4 4 5 2 5 6 1

FI 53 37 28 16 8 12 3 7 2 2 3

SE 43 30 29 18 12 5 2 11 3 5 6

(%) Základ: n=6 759 – Respondenti, kteří odpověděli, že: „Souhlasím s vyššími daněmi, pokud to znamená více nebo lepší veřejné 
služby.“ 
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Sociálně-demografické úvahy 

Napříč  všemi  sociodemografickými  skupinami
největší podíl respondentů uvádí, že by nejprve
zvýšili daně z tabáku a alkoholu, pokud by bylo
nutné  zvýšit  daně  pro  financování  veřejných
služeb. 

Existují však určité rozdíly v odpovědích podle
pohlaví.  Ženy (52 %) častěji  než muži (45 %)
uvádějí, že by nejprve zvýšily daně z tabáku a
alkoholu,  pokud by  bylo třeba zvýšit  daně za
veřejné služby. 

Některé  rozdíly  jsou  také  pozorovány  podle
věku. Starší respondenti ve věku 55 let a více
(38 %) se častěji než mladší respondenti (21–
33 %) domnívají, že by nejprve zvýšili daně z
příjmů z  investic.  Mladší  respondenti  ve věku
15–24 let (21 %) se naopak častěji  než starší
respondenti (12–15 %) domnívají, že by nejprve
měly být zvýšeny ekologické daně. 

Upřednostňování  zvyšování  daní  se  také  do
určité  míry  liší  podle  úrovně  vzdělání.  U
respondentů, kteří stále studují (22 %), je méně
pravděpodobné než u těch, kteří své vzdělání
již dokončili (32–37 %), že nejprve zvýší daně z
příjmů z investic.  Ti,  kteří  stále studují  (22%),
jsou pravděpodobnější než ti, kteří již dokončili
své  vzdělání  (10%-15%),  aby  uvedli,  že  by
nejprve zvýšili ekologické daně. 

Určité rozdíly jsou pozorovány i při okupaci. U
zaměstnanců (50 %) a těch, kteří nepracují (49
%), je větší pravděpodobnost než u samostatně
výdělečně  činných  respondentů  (39  %)  nebo
manuálních  pracovníků  (41  %),  že  nejprve
zvýší daně z tabáku nebo alkoholu. 
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1.5. Vnímání daňové spravedlnosti 
Na otázku, zda lidé ve svých zemích platí daně
v poměru ke svému příjmu a majetku, jeden z
pěti respondentů (20 %) uvedl, že se tak děje
„do  značné  míry“,  zatímco  přibližně  jeden  ze
dvou (51 %) uvedl,  že se tak děje „do určité
míry“.  Přibližně každý čtvrtý (24 %) uvádí,  že
lidé  ve  svých  zemích  „vůbec“  neplatí  daně  v
poměru ke svému příjmu a bohatství. 

Výsledky jednotlivých zemí 

Největší  podíl  respondentů,  kteří  uvádějí,  že
lidé v jejich zemi platí daně v poměru ke svému
příjmu a majetku „do značné míry“,  lze nalézt
ve  Finsku  (38  %)  a  Lucembursku  (36  %),
zatímco  nejnižší  podíly  jsou  zaznamenány  v
Lotyšsku (8 %), Česku, Litvě a Polsku (9 % ve
všech třech případech). 

Ve  12  členských  státech  více  než  polovina
respondentů  uvádí,  že  lidé  v  jejich  zemi  platí
daně v poměru ke svému příjmu a majetku „do
určité  míry“:  konkrétně  na  Kypru  (59  %),  ve
Francii  (58 %), v Itálii  (56 %), Dánsku a Irsku

(55  %  v  obou  případech),  na  Maltě  a  v
Nizozemsku  (54  %  v  obou  případech),  ve
Švédsku (53 %), v Česku (52 %), Španělsku,
Portugalsku a Slovinsku (51 % ve všech třech
případech). Naproti tomu pouze jeden ze tří (33
%)  sdílí  tento  názor  jak  v  Chorvatsku,  tak  v
Maďarsku. 

Blížící se nebo téměř každý druhý uvádí, že lidé
ve svých zemích „vůbec neplatí“ daně v poměru
ke svému příjmu a  bohatství  v  Maďarsku (50
%),  Chorvatsku  (48  %),  Estonsku  (47  %)  a
Bulharsku (46 %). Tento názor sdílí  v Dánsku
méně než každý desátý (7%). 
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33 37
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36 33

56
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52
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29 32 38 32 36 33 36

3 6 6 6 7 2 2 8 6 3 5 5 6 3 3 4 3 4 4 5 7 3 6 9 7 7 9 8

Do značné míry Do určité míry Vůbec ne Nevím

(%) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti

Otázka 3: Platí lidé v (VAŠÍ ZEMĚ) daně v poměru ke svým příjmům a bohatství?
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Sociálně-demografické úvahy 

Mezi  respondenty  napříč  všemi
sociodemografickými skupinami převládá názor,
že občané v jejich zemi platí daně úměrně ke
svému  příjmu  a  bohatství,  alespoň  do  určité
míry. 

Vnímání daňové spravedlnosti se však do určité
míry liší podle věku. Starší respondenti ve věku
40–54 let (28 %) a 55 let a více (26 %) častěji
než mladší respondenti (17–22 %) uvádějí, že
lidé  ve  svých  zemích  „vůbec  neplatí“  daně  v
poměru ke svému příjmu a majetku. 

Určité rozdíly jsou pozorovány i při okupaci. U
všech respondentů, kteří pracují (22–23 %), je
větší  pravděpodobnost  než  u  těch,  kteří
nepracují  (17  %),  že  uvedou,  že  lidé  v  jejich
zemích platí daně v poměru ke svému příjmu a
bohatství „do značné míry“. 

Konečně, vnímání daňové spravedlnosti souvisí
s  vlastním  chápáním  daňového  systému.  Ti,
kteří  hodnotí  své  chápání  daňového  systému
své země jako dobré nebo průměrné (v obou
případech 54 %), s větší pravděpodobností než
ti, kteří jej hodnotí jako špatný (40 %), oznámí,
že lidé  v  jejich  zemi  platí  daně v  poměru ke
svému  příjmu  a  bohatství  „do  určité  míry“.
Naproti  tomu  ti,  kteří  hodnotí  své  chápání
daňového systému země jako špatné (33 %), s
větší pravděpodobností než ti, kteří jej hodnotí
jako  průměrný  (24  %)  nebo  dobrý  (19  %),
naznačují,  že  lidé  v  jejich  zemích  „vůbec
neplatí“  daně  v  poměru  ke  svým  příjmům  a
bohatství. 
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2.  Zkušenosti  s  daňovými
podáními
Tato  část  zkoumá  vnímanou  snadnost
vyplňování  daňových  přiznání  a  nejsložitější
daně,  které  je  třeba  vypočítat  a  zaplatit.
Posuzuje také vnímanou adekvátnost podpory
pro podávání daňových přiznání a navrhovaná
opatření  ke  zlepšení  procesu  podávání
daňových přiznání. 

2.1.  Jednoduchost  vyplňování
daňových přiznání 
Na otázku, jak snadné nebo obtížné je vyplnit
daňové přiznání v jejich zemích, téměř polovina
(49 %) to považuje za snadné (14 % za „velmi
snadné“  a  35  %  za  „poměrně  snadné“).
Přibližně jeden ze čtyř (24 %) respondentů to
považuje za obtížné (18 % za „poměrně“ a 6 %
za „velmi obtížné“). 

Menší  podíly  ne  více  než  jednoho  z  deseti
naznačují,  že  k  podání  daňového  přiznání
využívají  odborníka  (9  %),  nemusí  podávat
daňové přiznání úplně (9 %) nebo že někdo jiný

v jejich domácnosti podává daňové přiznání (6
%). 

Výsledky jednotlivých zemí 

Ve  14  členských  státech  považuje  více  než
polovina  respondentů  vyplnění  daňového
přiznání  za  „velmi“  nebo  „poměrně  snadné“.
Švédsko vyniká jako země s nejvyšším podílem
respondentů,  pro  které  je  snadné  vyplnit
daňová přiznání, přičemž tento názor sdílí více
než osm z deseti (87 %). Naopak respondenti
na  Slovensku  (25  %),  v  Česku  (26  %),
Chorvatsku (29 %),  Rumunsku (30 %) a Itálii
(31  %)  mají  nejmenší  pravděpodobnost,  že
tento názor vyjádří. 

Ve všech členských státech považuje vyplnění
daňového přiznání za „velmi“  nebo „poměrně“
obtížné  pouze  jeden  ze  tří  respondentů.
Největší  podíly,  u  nichž  je  obtížné  vyplnit
daňová přiznání,  lze  nalézt  na Slovensku (35
%)  a  v  Německu  (33  %),  zatímco  nejnižší
podíly,  které  se  o  tom  zmiňují,  lze  nalézt  v
Estonsku a Švédsku (8 % v obou případech). 

Ve  všech  členských  státech  malá  část
respondentů uvádí, že daňové přiznání podává
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Velmi obtížné Nevím

(%) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti
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někdo  jiný  v  jejich  domácnosti.  Tato  praxe je
nejméně častá v Estonsku, Finsku a Švédsku
(všechna 2 %) a nejrozšířenější v Lucembursku
(11 %). 

Největší  podíl  respondentů,  kteří  uvedli,  že  k
podání daňového přiznání využívají odborníka,
se nachází v Itálii (24 %), Řecku (20 %) a na
Slovensku  (17  %).  Naproti  tomu  1  %
respondentů  ve  Francii,  Finsku,  Švédsku,
Slovinsku a Estonsku sdílí tuto zkušenost. 

Nejméně  tři  z  deseti  uvádějí,  že  nemusí
podávat daňové přiznání v Chorvatsku (33 %) a
Rumunsku  (30  %),  zatímco  tento  názor  je
nejméně častý v Řecku a Švédsku (1 % v obou
případech). 

Sociálně-demografické úvahy 

Údaje z průzkumu ukazují konzistentní vzorec,
pokud  jde  o  vnímanou  snadnost  vyplňování
daňových  přiznání:  u  většiny  demografických
skupin považuje více respondentů tento proces
spíše  za  snadný  než  obtížný.  Existuje  však
pozoruhodná výjimka mezi  těmi,  kteří  hodnotí
své chápání daňového systému své země jako
špatné. V rámci této skupiny je pro větší část
respondentů obtížné vyplňovat daňová přiznání
(32 %) ve srovnání  se snadným vyplňováním
(27 %). 

Vnímaná  snadnost  vyplňování  daňových
přiznání se navíc do určité míry liší podle věku.
Respondenti ve věku 55 let a více (53 %) mají
větší  pravděpodobnost,  že  vyplní  svá daňová
přiznání  snadno  než  všechny  ostatní  věkové
skupiny (31–49 %). 

Určité rozdíly jsou patrné i na úrovni vzdělání. U
osob, které dokončily své vzdělání ve věku 20
let nebo starším (56 %), je pravděpodobnější,
že bude snadné dokončit daňové přiznání, než
u osob, které dokončily své vzdělání v mladším
věku (40–46 %), a u osob, které stále studují
(31 %). 

Pokud jde o povolání, zaměstnaní respondenti
(54 %) s větší pravděpodobností než všechny
ostatní  typy  povolání  (44–47  %)  zjistí,  že  je
snadné vyplnit jejich daňová přiznání. 

Respondenti žijící ve velkých městech (53 %) s
větší  pravděpodobností  než  respondenti  žijící
ve  venkovských  oblastech  (48  %)  nebo  v
malých až středních městech (46 %) zjistí, že je
snadné vyplnit jejich daňová přiznání. 
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2.2. Nejsložitější daně pro výpočet a
placení 
Ti,  kteří  uvedli,  že  vyplnění  jejich  daňových
přiznání je „velmi“ nebo „poměrně obtížné“, byli
dotázáni,  které  daně  považují  za  nejsložitější
pro výpočet a placení. 

O  něco  více  než  jeden  z  pěti  těchto
respondentů (22 %) zmiňuje daně z důchodů z
investic  a  přibližně  jeden  ze  šesti  (16  %)
poukazuje na daně ze mezd. 

Méně  než  jeden  z  deseti  uvádí  jinou  daň:
dědické daně (9 %), daně z bydlení (9 %), daně
z podnikání (7 %), daň z přidané hodnoty (6 %),
ekologické daně (4 %), daně z dopravy (3 %) a
daně z tabáku a alkoholu (2 %). 

Zejména jeden  z  pěti  (20  %)  uvádí,  že  neví,
která daň je nejsložitější pro výpočet a placení.
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22%

16%Daně ze mzdy

9%Daně z dědictví

9%Daně z bydlení

7%Daně pro podniky

6%Daň z přidané hodnoty (DPH)

4%Ekologické daně (green taxes)

3%Daně z dopravy

2%Daně z tabáku a alkoholu

2%Jiná možnost

20%Nevím

ČTVRTLETÍpodle vašich zkušeností,Která daň je nejsložitější pro výpočet a placení?
[Jednotná odpověď]

(EU27, %) Základ: n=5 814 – Respondenti, pro které je obtížné vyplnit daňové přiznání

Daně z výnosů z investic (včetně pravidelných výnosů, jako jsou 
úroky nebo nájemné, a zisků z prodeje investic)
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Výsledky jednotlivých zemí 

Největší podíly uvádějící, že daně z důchodů z
investic se nejobtížněji vypočítávají a platí, lze
nalézt v Rumunsku (41 %), Estonsku (33 %) a
Švédsku (31 %). 

Nejobtížnější zdanění mezd považují tři z deseti
respondentů (30 %) v Irsku a přibližně jeden ze
čtyř na Kypru, v Nizozemsku (obě země 24 %),
na Maltě a v Česku (obě země 23 %). 

Ve všech zemích méně než jeden z pěti uvádí
jakýkoli  jiný  typ  daně  jako  nejobtížnější  pro
výpočet a placení. 

Výsledky  této  otázky  nejsou  z  důvodu  menší
velikosti vzorku podrobněji diskutovány. 

Sociálně-demografické úvahy 

Mezi  těmi,  kteří  považují  vyplnění  svých
daňových  přiznání  za  „velmi“  nebo  „poměrně
obtížné“,  převládá  názor,  bez  ohledu  na
sociodemografickou skupinu, že nejobtížnějšími
daněmi, které je třeba vypočítat a zaplatit, jsou
daně z  příjmů z investic  (včetně pravidelných
příjmů, jako jsou úroky nebo nájemné, a zisky z
prodeje investic). 

Variabilitu  lze  pozorovat  podle  věku.
Respondenti ve věku 25–39 let (21 %) s větší
pravděpodobností  než  jakákoli  jiná  věková
skupina (14–15 %) uvádějí, že daně ze mzdy
považují  za  nejsložitější  výpočet  a  platbu.
Naproti tomu osoby ve věku 55 let a více (24
%) častěji než mladší respondenti ve věku 15–
24 let  (18 %) a 25–39 let (13 %) uvádějí,  že
nevědí, která daň je nejsložitější pro výpočet a
placení. 

Pokud jde o povolání, jak lze očekávat, u osob,
které  nepracují  (24  %),  je  pravděpodobnější
než u všech ostatních profesních skupin (13–18
%),  že  nevědí,  které  daně  je  nejsložitější
vypočítat a zaplatit. 
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2.3. Přiměřenost podpory pro podání
daňového přiznání 
Na  dotaz  ohledně  přiměřenosti  podpory
obdržené  v  jejich  zemích  pro  podávání
daňových  přiznání  jsou  respondenti  téměř
rovnoměrně rozděleni mezi ty, kteří ji považují
za přiměřenou (46 %, přičemž 10 % ji považuje
za  „plně  přiměřenou“  a  36  %  za  „většinou
přiměřenou“),  a  ty,  kteří  ji  považují  za
nedostatečnou  (41  %,  29  %  ji  považuje  za
„poněkud  nedostatečnou“  a  12  %  za  „velmi
nedostatečnou“).  O  něco  více  než  jeden  z
deseti  (13  %)  neví,  protože  nemá  žádné
zkušenosti s podáváním daňových přiznání. 

Výsledky jednotlivých zemí 

Analýza zemí zdůrazňuje, že v deseti členských
státech  považuje  více  než  polovina
respondentů  podporu  obdrženou  na  podání
daňového přiznání  za  přiměřenou.  Na horním
konci žebříčku sdílí tento názor více než šest z
deseti  respondentů  ve  Švédsku  (67  %),  na
Maltě (65 %) a v Estonsku (62 %). 

Naproti tomu více než polovina respondentů ve
čtyřech členských státech považuje obdrženou

podporu pro podání daňového přiznání ve své
zemi  za  nedostatečnou:  Portugalsko  (65  %),
Kypr (60 %), Chorvatsko (58 %) a Německo (54
%). 
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zcela dostačující Většinou adekvátní Poněkud neadekvátní Velmi neadekvátní Nevím – nemám s tím zkušenosti
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Otázka 6 Do jaké míry si myslíte, že daňoví poplatníci v (VAŠÍ ZEMĚ) dostávají odpovídající podporu 
pro podání svých daňových přiznání?
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Sociálně-demografické úvahy 

U mužů (48 %) je větší pravděpodobnost než u
žen  (43  %),  že  podporu  poskytovanou  na
podání  daňového  přiznání  v  jejich  zemi
považují za přiměřenou. 

Pokud  jde  o  věkové  rozdíly,  respondenti  ve
věku 55 let a více (51 %) považují tuto podporu
za  přiměřenou  s  větší  pravděpodobností  než
mladší věkové skupiny (35–44 %). 

Určité rozdíly jsou patrné i na úrovni vzdělání. U
osob, které dokončily své vzdělání ve věku 20
let nebo starší (49 %), je pravděpodobnější než
u  osob,  které  stále  studují  (36  %),  že  tuto
podporu považují za přiměřenou. 

Jak  lze  očekávat,  vnímaná  adekvátnost
podpory  daňového  přiznání  souvisí  také  s
vlastním chápáním daňového systému. Ti, kteří
hodnotí  své  chápání  daňového  systému  své
země  jako  dobré  (58  %),  s  větší
pravděpodobností než ti,  kteří jej hodnotí jako
průměrné (44 %) nebo špatné (29 %), naleznou
podporu  pro  podání  daňového  přiznání  ve
svých zemích přiměřenou. 
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2.4.  Opatření  ke  zlepšení  procesu
podávání daňových přiznání 
Respondenti  byli  požádáni,  aby  určili,  která
opatření  by  byla  nejužitečnější  pro  to,  aby
daňoví  poplatníci  mohli  podávat  svá  daňová
přiznání.  Bylo  jim  předloženo  sedm  opatření.
Respondenti  byli  nejprve  požádáni,  aby  určili
opatření,  které  považují  za  nejužitečnější,  a
poté následovala otázka, zda by byla užitečná
jiná opatření. Analýza prezentovaná v této části
se zaměřuje na všechny odpovědi dohromady. 

Nejcitovanějším  opatřením  je  reforma
daňového  práva  s  cílem  usnadnit  její
uplatňování, přičemž přibližně čtyři z deseti (39
%)  respondentů  ji  označují  za  jedno  z
nejužitečnějších opatření, která lidem pomáhají
podávat  daňová  přiznání.  Následují  jasnější
pokyny, které vybralo 36 % respondentů. Větší
podporu  při  podávání  daňových  přiznání  a
dostupnost  předvyplněných daňových přiznání
považuje  třetina  respondentů  (oba  33  %)  za
užitečná opatření ke zlepšení procesu podávání

daňových přiznání. Méně časté změny pravidel
uvádějí  přibližně  tři  z  deseti  (31  %)
respondentů. 

Plně  digitální  systémy  daňového  přiznání  (23
%)  a  mobilní  aplikace  pro  daňové  přiznání  a
sledování vracení daní (22 %) uvádí méně než
jeden ze čtyř respondentů. 
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Otázka 7a/b

(EU27, %) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti

18%Reforma daňových právních předpisů s cílem zjednodušit

14%Dostupnost předvyplněných daňových přiznání

14%Jasnější pokyny

13%Méně časté změny pravidel

13%Více podpory při podání daňového přiznání

10%Plně digitální daňový systém

9%Mobilní aplikace pro daňové přiznání a sledování refundací

1%Jiná možnost

2%Žádná z těchto

6%Nevím

První odpověď

Které opatření by podle vás bylo nejužitečnější, aby lidem pomohlo 
podat daňové přiznání?

Existují ze stejného seznamu nějaká další opatření, která by lidem 
pomohla podat daňové přiznání? Všechny 

odpovědi 
dohromady



Bleskový průzkum Eurobarometr 562 

Postoje občanů ke zdanění 

Výsledky jednotlivých zemí 

Nejvyšší podíl respondentů, kteří poukazují na
reformy  daňového  práva  jako  na  užitečné
opatření,  které lidem pomáhá podávat daňová
přiznání, lze nalézt v Německu (53 %), Polsku
(44  %)  a  Řecku  (43  %).  Naproti  tomu  tento
názor  sdílí  každý  pátý  respondent  (20  %)  v
Estonsku. 

Jasnější pokyny považuje za nejužitečnější část
respondentů v rozmezí od 27 % v Řecku a Litvě
po  44  %  v  Irsku  a  Španělsku  a  46  %  v
Portugalsku a Finsku. 

Více  než  čtyři  z  deseti  respondentů  ve
Španělsku  (45  %),  na  Kypru,  v  Irsku  a
Portugalsku (42 % ve všech třech případech)
se domnívají, že by bylo užitečné více podpořit
podání jejich daňových přiznání.  Naproti  tomu
14 % respondentů v Estonsku na toto opatření
poukazuje. 

Jeden  ze  dvou  (50  %)  respondentů  v  Litvě
poukazuje  na  dostupnost  předvyplněných
daňových přiznání jako na užitečné opatření ke
zlepšení procesu podávání daňových přiznání.
Nejnižší podíly, které to naznačují jako užitečné
opatření, lze nalézt v Dánsku (21 %). 

Méně  časté  změny  pravidel  uvádí  podíl  v
rozmezí  od  13  %  ve  Švédsku  do  42  %  v
Estonsku. 

Nejvyšší podíl respondentů, kteří považují plně
digitální systém daňového přiznání za užitečné
opatření  ke  zlepšení  procesu  daňového
přiznání, je zaznamenán v Chorvatsku (38 %) a
na  Maltě  (35  %),  zatímco  nejnižší  je
zaznamenán ve Francii (15 %). 

Přibližně čtyři z deseti (39 %) respondentů na
Maltě  považují  mobilní  aplikaci  pro  podávání
daňových přiznání a sledování vracení daní za
užitečnou  pro  zlepšení  procesu  podávání
daňových přiznání,  zatímco přibližně jeden ze
sedmi (15 %) uvádí toto opatření ve Francii. 
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Otázka 7a/b Jaké opatření by podle vás bylo nejužitečnější, aby lidé mohli podat daňové přiznání?
Existují ze stejného seznamu nějaká další opatření, která by lidem pomohla podat daňové 
přiznání? [Více odpovědí] 

Reforma
daňových
právních

předpisů s
cílem

zjednodušit 

Dostupnost
předvyplněnýc

h daňových
přiznání 

Jasnější
pokyny 

Méně časté
změny

pravidel 

Více podpory
při podání
daňového
přiznání 

Plně digitální
daňový
systém 

Mobilní
aplikace pro

daňové
přiznání a
sledování
refundací 

Jiná
možnost 

Žádná z
těchto 

Nevím

EU-27 39 33 36 31 33 23 22 2 2 6

BE 37 39 34 37 33 18 18 2 2 5

BG 34 34 39 22 35 28 33 2 1 2

CZ 32 41 30 32 22 32 23 1 1 8

DK 37 21 34 24 30 25 17 2 2 14

DE 53 32 28 33 33 25 20 2 1 5

EE 20 46 28 42 14 23 17 1 3 8

IE 28 28 44 16 42 23 34 1 2 7

EL 43 36 27 35 35 35 32 1 0 2

ES 32 26 44 25 45 21 27 2 1 5

FR 38 37 40 33 30 15 15 1 3 5

HR 28 33 40 23 33 38 35 0 0 4

IT 38 36 38 35 40 24 17 1 1 4

CY 40 33 35 20 42 26 32 1 1 4

LV 34 29 35 28 24 23 23 2 2 7

LT 23 50 27 28 27 20 30 1 1 6

LU 27 41 41 18 36 27 27 2 2 4

HU 35 36 33 34 23 25 26 2 1 8

MT 30 29 36 14 41 35 39 1 1 3

NL 37 34 34 32 32 17 18 2 2 7

AT 33 35 34 32 34 17 21 3 3 6

PL 44 28 36 37 22 23 25 1 2 5

PT 32 37 46 33 42 18 17 2 1 3

RO 32 23 37 22 26 29 30 1 1 12

SI 24 36 33 38 23 25 25 2 3 7

SK 35 35 31 38 20 28 30 1 0 7

FI 34 37 46 15 30 22 25 2 1 7

SE 24 25 37 13 31 21 23 2 6 13

Poznámka: (v původním dokumentu) Čím vyšší je podíl respondentů, kteří vybírají odpověď, tím tmavší je zelená buňka. Nejvyšší odpověď pro každou 
zemi je zobrazena tmavě zeleným a bílým písmem. 

(%) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti
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Sociálně-demografické úvahy 

U mužů je pravděpodobnější než u žen, že 
budou považovat reformy daňových právních 
předpisů (43 % oproti 36 %) a plně digitální 
systémy podávání daňových přiznání (26 % 
oproti 19 %) za užitečná opatření ke zlepšení 
procesu podávání daňových přiznání. Ženy 
naopak častěji než muži považují za užitečné 
opatření větší podporu při podávání svých 
daňových přiznání (35 % oproti 30 %). 

Určité rozdíly jsou pozorovány také podle věku. 
Starší respondenti ve věku 55 let a více častěji 
než mladší věkové skupiny zvažují následující 
opatření, která jsou užitečná pro zlepšení 
procesu podávání daňových přiznání: reformy 
daňového práva, dostupnost předvyplněných 
daňových přiznání a méně časté změny 
pravidel. Naproti tomu mladší respondenti ve 
věku 15–24 let a 25–39 let častěji než 
respondenti ve věku 55 let a více poukazují na 
jasnější pokyny, plně digitální systémy 
daňového přiznání a mobilní aplikace pro 
daňové přiznání a sledování vracení daní jako 
na užitečná opatření. 

Pokud jde o vzdělávání, respondenti, kteří 
dokončili své vzdělání ve věku 20 let a více (42 
%), mají větší pravděpodobnost než všechny 
ostatní skupiny (28–39 %), že považují reformy 
daňových právních předpisů za užitečné 
opatření ke zlepšení procesu podávání 

daňových přiznání. Ti, kteří stále studují (35 %),
častěji než ti, kteří dokončili své vzdělání (17 
%–21 %), považují mobilní aplikace pro 
podávání daňových přiznání a sledování 
vracení daní, jakož i plně digitální systémy 
daňového přiznání (28 % oproti 21 %–23 %) za 
užitečná opatření. 

V souvislosti s povoláním je u osob samostatně
výdělečně činných (47 %) větší 
pravděpodobnost než u všech ostatních 
profesních skupin (31 %–39 %), že považují 
reformy daňových právních předpisů za 
užitečné opatření; u nich (35 %) je také větší 
pravděpodobnost než u zaměstnanců (30 %) a 
manuálních pracovníků (27 %), že budou 
považovat méně časté změny pravidel za 
užitečné. 

Upřednostňovaná opatření ke zlepšení procesu
podávání daňových přiznání rovněž do určité 
míry souvisejí s příjmy. Respondenti v 
nejvyšším příjmovém kvintilu (tj. 20 % osob s 
nejvyššími příjmy) s větší pravděpodobností 
než respondenti ve všech ostatních příjmových 
kvintilech poukazují jako na užitečná opatření 
na plně digitální systémy daňového přiznání (28
% oproti 21 %–24 %) a mobilní aplikace pro 
daňové přiznání a sledování vracení daní (26 %
oproti 19 %–22 %). 
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3. Postoje ke specifickým daňovým politikám
Tato část  pojednává o názorech veřejnosti  na
zdanění  nejbohatších  a  největších  korporací,
jakož  i  o  ekologických  daních  a  daních  z
letecké  dopravy,  včetně  podpory  a
preferovaných cílů těchto daní. 

3.1.  Zdanění  majetku  nejbohatších
osob 
Téměř  dvě  třetiny  (65  %)  respondentů
podporují  zavedení  daně  pro  nejbohatší
jednotlivce (nejvyšší  0,001 %) s cílem zajistit,
aby platili minimální úroveň daní. 

Přibližně čtvrtina (24 %) nepodporuje zdanění
nejbohatších, neboť má příliš  mnoho nevýhod
(např.  pokud  jde  o  konkurenceschopnost,
investice, únik kapitálu). 

Zhruba každý desátý (11 %) neví. 

Výsledky jednotlivých zemí 

Více než polovina respondentů téměř ve všech
členských státech (24 z 27) podporuje zavedení
daně  pro  nejbohatší  jednotlivce,  přičemž
podpora dosahuje vrcholu v Maďarsku (78 %),
Chorvatsku a Bulharsku (oba 71 %), Řecku a
Itálii  (oba 70 %).  Naproti  tomu čtyři  až  pět  z
deseti  respondentů  podporuje  zavedení  této
daně v Česku (45 %), Dánsku (46 %) a Polsku
(49 %). 

V  Dánsku  (35  %)  a  Polsku  (33  %)  přibližně
třetina  respondentů  nepodporuje  zdanění
nejbohatších, neboť má příliš mnoho nevýhod. 

Podíl „nevím“ je v Česku přibližně každý čtvrtý
(25 %) a blíží se každému pátému v Lotyšsku
(19 %), Dánsku (19 %) a Polsku (18 %). 

Sociálně-demografické úvahy 
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Podporuji zavedení daně pro nejbohatší jednotlivce (nejvyšší 0,001%), aby se zajistilo, že zaplatí minimální úroveň

Nepodporuji zdanění nejbohatších, protože má příliš mnoho nevýhod (např. z hlediska konkurenceschopnosti, investic, kapitálu).ight)

Nevím

ČTVRTLETÍ 8

HU BG HR EL IT DE ES AT BE CY LT MT IE SI FR FI EU-27 LU NL RO PT LV SE SK EE PL DK CZ
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49 46 45
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23 22 21 25 25 24 24 23 23 27

21
31

27 28 33 35
30

10 9 13 5 10 9 9 10 11 10 14 10 11 12 10 10 11 12 13 14 11 19 13 17 17 18 19 25

(%) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti

Někteří tvrdí, že nejbohatší jedinci (tj. horní 0,001%) by měli platit minimální úroveň daně na 
základě procenta jejich celkového bohatství, nejen jejich příjmů.
Jiní tvrdí, že by to mohlo poškodit ekonomiku tím, že odradí od investic nebo způsobí, že bohatí 
lidé opustí zemi.

Jaký je váš názor na minimální úroveň daně z majetku uplatňovanou na nejbohatší jednotlivce 
(nejvyšší 0,001%) v (VAŠÍ ZEMĚ)?
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Více  než  polovina  respondentů  napříč  všemi
socio-demografickými  skupinami  podporuje
zavedení  daně  pro  nejbohatší  jednotlivce
(nejvyšší 0,001 %), aby se zajistilo, že budou
platit  minimální úroveň daní.  Navzdory tomuto
obecnému  konsenzu  se  míra  podpory  v
jednotlivých  sociálně-demografických
segmentech do určité míry liší. 

Muži (27 %) častěji než ženy (21 %) zmiňují, že
nepodporují zdanění nejbohatších, protože má
příliš mnoho nevýhod. 

Výsledky  podle  věkových  skupin  ukazují,  že
respondenti ve věku 40–54 let a 55 let a více
(oba  67  %)  s  větší  pravděpodobností  než
mladší skupiny (58–63 %) podporují  zavedení
daně pro nejbohatší jednotlivce (nejvyšší 0,001
%).  Naproti  tomu mladší  respondenti  ve věku
15–24 let  (30 %)  a 25–39 let  (28 %) s  větší
pravděpodobností  než  starší  skupiny  (21  %)
nepodporují  zdanění  nejbohatších,  neboť  má
příliš mnoho nevýhod. 

V souvislosti se vzděláváním je u respondentů,
kteří  stále  studují  (29  %),  větší
pravděpodobnost než u těch, kteří své vzdělání
již dokončili  (21–25 %), že nepodpoří zdanění
nejbohatších. 

Pokud  jde  o  povolání,  u  osob  samostatně
výdělečně činných (34 %) je pravděpodobnější
než  u  všech  ostatních  kategorií  povolání  (20
%–26 %), že nepodporují zdanění nejbohatších
osob.  Naopak  ti,  kteří  nepracují  (67  %)  a
zaměstnaní  respondenti  (65  %),  s  větší
pravděpodobností  než  samostatně  výdělečně
činní respondenti (59 %) zmiňují, že podporují
zavedení daně pro nejbohatší jednotlivce. 

Respondenti v nejvyšším příjmovém kvintilu (tj.
20  %  osob  s  nejvyššími  příjmy)  mají  větší
pravděpodobnost  (29  %)  než  respondenti  v
jiných příjmových kvintilech (20 %–23 %), aby
uvedli,  že  nepodporují  zdanění  nejbohatších,
neboť má příliš mnoho nevýhod.
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3.2.  Minimální  daň  pro  nadnárodní
společnosti 
Respondentům byly  předloženy informace,  že
„někteří  tvrdí,  že  velmi  velké  nadnárodní
společnosti  neplatí  dostatek  daní,  neboť
využívají  výhodných  daňových  pravidel  v
různých  zemích  ke  snížení  výše  daní,  které
musí  platit.  Jiní  se  však  obávají,  že  zvýšení
zdanění  těchto  společností  by  mohlo  vést  k
přesunu  jejich  činností  do  zahraničí,  což  by
poškodilo hospodářství.“ 

Na otázku,  zda souhlasí  s  tvrzením, že velké
nadnárodní společnosti  by měly mít povinnost
platit minimální částku daně v každé zemi, kde
působí,  odpovědělo 80 % respondentů (44 %
„rozhodně  souhlasí“  a  36  %  „poněkud
souhlasí“). 

Přibližně každá desátá (11 %) nesouhlasí s tím,
že  velké  nadnárodní  společnosti  by  měly  být

povinny platit  minimální  částku  daně v  každé
zemi, kde působí (2 % „rozhodně nesouhlasí“ a
9 % „poněkud nesouhlasí“). 

Výsledky jednotlivých zemí 

Většina ve všech členských státech „poněkud“
nebo „rozhodně souhlasí“, že velké nadnárodní
společnosti by měly být povinny platit minimální
částku  daně  v  každé  zemi,  kde  působí.
Zejména  více  než  polovina  respondentů  v
Rakousku (54 %) a Chorvatsku (51 %) s tímto
názorem „rozhodně souhlasí“. 

Nesouhlas  s  tímto  názorem  je  nejvyšší  v
Maďarsku (23 %) a Slovinsku (21 %) a nejnižší
v Rakousku (7 %) a Francii (8 %). 
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(%) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti

Někteří tvrdí, že velmi velké nadnárodní společnosti neplatí dostatek daní, protože používají 
výhodná daňová pravidla v různých zemích ke snížení výše daní, které musí platit.
Jiní se však obávají, že zvýšení zdanění těchto společností by mohlo vést k přesunu jejich činností 
do zahraničí, což by poškodilo ekonomiku.

Do jaké míry souhlasíte s tím, že velké nadnárodní společnosti by měly být povinny platit minimální 
částku daně v každé zemi, kde působí?
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Sociálně-demografické úvahy 

Většina  napříč  všemi  sociodemografickými
skupinami souhlasí s tím, že velké nadnárodní
společnosti by měly být povinny platit minimální
částku  daně  v  každé  zemi,  kde  působí.
Intenzita  této  dohody  se  však  mezi  různými
sociodemografickými kategoriemi mírně liší. 

U mužů (83 %) je  poněkud pravděpodobnější
než u žen (77 %), že souhlasí s názorem, že
velké  nadnárodní  společnosti  by  měly  být
povinny platit  minimální  částku  daně v  každé
zemi, kde působí. 

Starší respondenti ve věku 55 let a více (84 %)
s  větší  pravděpodobností  než  mladší  věkové
skupiny  (70–80  %)  souhlasí  s  tím,  že  velké
nadnárodní  společnosti  by  měly  být  povinny
platit minimální částku daně v každé zemi, kde
působí. 

Určité rozdíly jsou patrné i na úrovni vzdělání. U
osob, které dokončily své vzdělání ve věku 20
let  nebo starším (83 %),  je  pravděpodobnější
než  u  osob,  které  dokončily  své  vzdělání  v
mladším věku (77–80 %), nebo u osob, které
stále  studují  (72  %),  že  s  tímto  názorem
souhlasí. 

Pokud  jde  o  povolání,  respondenti  z  řad
samostatně  výdělečně  činných  osob,
zaměstnanci  a nepracující  osoby (všichni  80–
81 %) s větší pravděpodobností než manuální
pracovníci  (74  %)  souhlasí  s  tím,  že  velké
nadnárodní společnosti  by měly mít povinnost
platit minimální částku daně v každé zemi, kde
působí. 
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3.3. Podpora ekologických daní 
Respondenti byli rovněž dotázáni na svůj názor
na používání  daní  k  odrazování  od používání
nebo  spotřeby  zboží  škodlivého  pro  životní
prostředí  (např.  plastových  lahví)  a  na
znečišťující zdroje energie. 

Přibližně  šest  z  deseti  (59  %)  respondentů
podporuje  využívání  daní  k  odrazování  od
používání nebo spotřeby zboží škodlivého pro
životní prostředí a znečišťujících zdrojů energie.
Naproti  tomu  více  než  každý  čtvrtý  (27  %)
takové  daně  nepodporuje.  Asi  každý  sedmý
(14%) neví, zda to podporuje, nebo ne. 

Výsledky jednotlivých zemí 

Více  než  polovina  respondentů  ve  22  z  27
členských států podporuje myšlenku využívání
daní k odrazování od používání nebo spotřeby
zboží  škodlivého  pro  životní  prostředí  a
znečišťujících  zdrojů  energie.  Podpora  je
nejvyšší  v  Portugalsku  (72  %),  na  Maltě  a  v

Bulharsku  (v  obou  případech  71  %),  v
Rumunsku (70 %) a v Itálii (68 %). 

Naproti  tomu  podíl  nepodporujících
ekologických  daní  je  nejvyšší  v  Estonsku (38
%), Německu a na Kypru (v obou případech 35
%),  Rakousku  (34  %),  Lucembursku,
Nizozemsku  a  Česku  (33  %  ve  všech  třech
případech). 

Přibližně třetina respondentů v Dánsku (34 %)
zejména neví, zda tuto skutečnost podporuje, či
nikoli. 
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Jaký je váš názor na používání daní k odrazování od používání nebo spotřeby zboží škodlivého pro 
životní prostředí (např. plastových lahví) a znečišťujících zdrojů energie?
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Sociálně-demografické úvahy 

Ve  všech  sociodemografických  skupinách
existuje  většinová  podpora  využívání  daní  k
odrazování  od používání  nebo spotřeby zboží
škodlivého  pro  životní  prostředí  (např.
plastových  lahví)  a  znečišťujících  zdrojů
energie,  i  když  s  určitými  rozdíly  v  míře
podpory. 

U mužů (29 %) je o něco pravděpodobnější než
u žen (24 %), že nebudou podporovat využívání
daní k odrazování od používání nebo spotřeby
zboží  škodlivého  pro  životní  prostředí  (např.
plastových  lahví)  a  znečišťujících  zdrojů
energie. Ženy s větší pravděpodobností nevědí,
zda to podporují, nebo ne (17% oproti 11%). 

Podpora  ekologických  daní  je  vyšší  mezi
respondenty,  kteří  dokončili  své  vzdělání  ve
věku 20  let  nebo  starší  (63 %),  a  těmi,  kteří
stále studují  (67 %),  ve srovnání s těmi,  kteří
dokončili své vzdělání v mladším věku (55–56
%). 

U samostatně výdělečně činných respondentů
(64  %)  je  o  něco  vyšší  pravděpodobnost,  že
budou  podporovat  ekologické  daně,  než  u
jiných profesních skupin (58–60 %). 

Respondenti  žijící  ve větších městech (62 %)
mají  také  o  něco  vyšší  pravděpodobnost,  že
budou  podporovat  ekologické  daně,  než
respondenti žijící ve venkovských oblastech (57
%). 

Podpora  ekologických  daní  souvisí  také  s
příjmy.  Respondenti  v  nejvyšším  příjmovém
kvintilu  (tj.  20  % osob  s  nejvyššími  příjmy)  s
větší pravděpodobností (66 %) než respondenti
v  nižším  příjmovém  kvintilu  (55–62  %)
podporují  využívání  daní  k  odrazování  od
používání nebo spotřeby zboží škodlivého pro
životní prostředí a znečišťujících zdrojů energie.
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Preferované cíle pro ekologické zdanění 

Respondenti,  kteří  vyjádřili  podporu
ekologickým daním, byli poté dotázáni na druhy
zboží škodlivého pro životní prostředí, které by
podle jejich názoru měly být zdaněny více. 

Více než polovina těchto respondentů (55 %)
se domnívá, že nerecyklovatelné nebo obtížně
recyklovatelné  výrobky  by  měly  být  zdaněny
více. O něco menší podíly uvádějí plasty (52 %)
a emise skleníkových plynů (50 %). 

Více  než  čtyři  z  deseti  (43  %)  osob
podporujících ekologické daně se domnívají, že
výrobky  na  jedno  použití,  jako  jsou  brčka,
příbory  a obaly,  by měly  být  zdaněny více,  a
přibližně každý třetí (32 %) uvádí vyšší daně z
fosilních paliv, jako je plyn, ropa nebo uhlí. 
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Q11 Které zboží škodlivé pro životní prostředí by podle vás mělo být 
zdaněno více? [Více odpovědí]

Emise skleníkových plynů (např. průmyslové 
znečištění, emise z dopravy)

(EU27,%) Základ:n=15 312 – Respondenti, kteří podporují využívání daní k odrazování od používání 
nebo spotřeby zboží škodlivého pro životní prostředí (např. plastových lahví) a znečišťujících zdrojů 
energie

Výrobky na jedno použití (např. brčka, příbory, obaly)
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Výsledky jednotlivých zemí 

Ve všech členských státech kromě dvou (Řecko
a  Kypr)  se  více  než  polovina  těch,  které
podporují  ekologické  daně,  domnívá,  že
nerecyklovatelné  nebo  obtížně  recyklovatelné
výrobky  by  měly  být  zdaněny  více.  Nejvyšší
podíl  podporující  tento  názor  lze  nalézt  v
Lucembursku  (65  %)  a  Estonsku  (64  %),
zatímco podpora je nejnižší v Řecku (49 %) a
na Kypru (44 %). 

V  osmi  členských  státech  upřednostňuje
zdanění plastů více než polovina respondentů
podporujících ekologické daně: Španělsko (58
%),  Německo  a  Francie  (57  %  v  obou
případech), Bulharsko (55 %), Portugalsko (54
%), Lucembursko (53 %), Polsko a Itálie (51 %
v obou případech). Naproti tomu přibližně každý
čtvrtý Kypr (26 %) podporuje zdanění plastů. 

Většina  v  deseti  členských  státech  podporuje
názor,  že  emise  skleníkových  plynů  (např.
průmyslové  znečištění,  doprava)  by  měly  být
zdaněny více: Kypr (60 %), Španělsko (58 %),
Nizozemsko  (57  %),  Portugalsko  (55  %),
Švédsko  (54  %),  Francie  a  Maďarsko  (obě
země 53 %), Řecko (52 %), Itálie a Rumunsko
(obě  země  51  %).  Podpora  zdanění  emisí
skleníkových plynů je  nejnižší  v  Lotyšsku (27
%) a Estonsku (28 %). 

Více než polovina respondentů v Lucembursku
(59 %),  Německu  (56 %) a  na Maltě  (54 %)
podporuje  myšlenku  zdanit  více  výrobků  na
jedno  použití.  Naproti  tomu  na  Kypru  tento
názor podporuje každý pátý (20 %). 

Ačkoli  podpora  zdanění  většího  množství
fosilních paliv nedosahuje v žádném členském
státě  většiny,  je  nejvyšší  ve  Švédsku (43 %),
Španělsku,  Dánsku a Finsku (39 % ve všech
třech zemích). 
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40 

Q11 Které zboží škodlivé pro životní prostředí by podle vás mělo být zdaněno více? [Více odpovědí] 

Nerecyklovatelné
nebo obtížně

recyklovatelné
výrobky 

Plasty 

Emise
skleníkových
plynů (např.
průmyslové
znečištění,

emise z
dopravy)

Výrobky na
jedno použití
(např. brčka,

příbory, obaly)

Fosilní paliva
(např. plyn,
ropa, uhlí) 

Jiná možnost Nevím

EU-27 55 52 50 43 32 2 3

BE 54 46 48 49 27 2 4

BG 62 55 45 35 19 1 2

CZ 57 41 38 33 15 4 5

DK 58 39 46 34 39 3 8

DE 53 57 47 56 35 2 4

EE 64 45 28 37 17 1 3

IE 51 48 46 49 33 1 3

EL 49 37 52 29 26 1 1

ES 54 58 58 44 39 1 3

FR 55 57 53 44 34 2 4

HR 60 50 45 31 20 1 2

IT 55 51 51 42 34 1 2

CY 44 26 60 20 24 1 5

LV 63 36 27 27 13 2 4

LT 60 34 40 30 14 1 3

LU 65 53 40 59 24 4 0

HU 52 44 53 40 20 1 3

MT 52 40 48 54 26 2 2

NL 60 43 57 49 38 2 4

AT 55 47 49 44 36 1 4

PL 61 51 45 42 25 3 3

PT 51 54 55 43 30 1 2

RO 54 44 51 27 22 2 3

SI 62 46 35 31 15 2 2

SK 53 39 33 35 18 2 4

FI 63 44 44 45 39 3 4

SE 59 42 54 42 43 3 3

(%) Základ: n=15 312 – Respondenti, kteří podporují využívání daní k odrazování od používání nebo spotřeby zboží škodlivého
pro životní prostředí (např. plastových lahví) a znečišťujících zdrojů energie 
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Sociálně-demografické úvahy 

Určité  rozdíly  v  upřednostňovaných  cílech
ekologického zdanění jsou patrné podle věku.
Starší respondenti ve věku 55 let a více spíše
než mladší skupiny podporují názor, že by mělo
být uloženo více daní na nerecyklovatelné nebo
obtížně recyklovatelné výrobky (62 % oproti 44
%–56 % ostatních  věkových  skupin)  a  plasty
(59  %  oproti  41  %–51  %).  Je  také
pravděpodobnější než u respondentů ve věku
15–24 let (45 % oproti 39 %), že podpoří názor,
že  výrobky  na  jedno  použití  by  měly  být
zdaněny více. Naproti tomu u osob ve věku 55
let  a  více  je  méně  pravděpodobné  než  u
mladších  skupin,  že  budou  podporovat  vyšší
daně z fosilních paliv (28 % oproti 34 % – 37 %
ostatních věkových skupin). 

Respondenti,  kteří  dokončili  své  vzdělání  ve
věku  20  let  a  více,  s  větší  pravděpodobností
podporují  zdanění  většiny  druhů  zboží
škodlivého pro životní prostředí. Například 47 %
z nich podporuje zdanění více výrobků na jedno
použití ve srovnání s 35 % těch, kteří dokončili
své vzdělání ve věku 15 let nebo mladším. 

Pokud jde o povolání, u zaměstnanců (46 %) je
větší  pravděpodobnost  než  u  manuálních
pracovníků (39 %) nebo u těch, kteří nepracují
(42 %), že budou podporovat zdanění většího
počtu  výrobků  na  jedno  použití.  Je  také
pravděpodobnější (35 %) než u těchto skupin
(29–30  %),  že  podpoří  zdanění  většího
množství fosilních paliv. 

Respondenti žijící ve velkých městech (36 %) s
větší  pravděpodobností  než  respondenti  žijící
ve  venkovských  oblastech  (28  %)  nebo  v
malých až středních městech (31 %) podporují
zdanění  většího  množství  fosilních  paliv.  Je
také pravděpodobnější  než u osob žijících ve
venkovských  oblastech,  že  budou  podporovat
vyšší zdanění emisí skleníkových plynů (53 %
oproti 45 %). 
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3.4. Zdanění letecké dopravy 
Respondenti byli rovněž dotázáni na svůj názor
na  zdanění  letecké  dopravy  stejnou  sazbou
jako u jiných druhů dopravy vzhledem k tomu,
že  letecká  doprava  je  v  současné  době
zdaněna  méně  než  cestování  autem  nebo
vlakem  (z  důvodu  osvobození  od  daně  z
pohonných hmot a zacházení s DPH). 

Zdanění letecké dopravy podporuje o něco více
než  polovina  (53  %)  respondentů,  zatímco
přibližně tři  z  deseti  (31  %) toto  nepodporují.
Téměř  každý  šestý  (16  %)  neví,  zda  to
podporuje nebo ne. 

Výsledky jednotlivých zemí 

Ve  14  členských  státech  více  než  polovina
respondentů  podporuje  zdanění  letecké
dopravy.  Podpora  je  nejvyšší  v  Německu  a
Rakousku (v obou zemích 61 %), zatímco na
Kypru  je  nejnižší,  přičemž  pro  podporu  jsou
necelé čtyři  z  deseti  (37  %) respondentů.  Na
Kypru  44  %  respondentů  odpovědělo,  že
nepodporují  zdanění  letecké  dopravy.

Nedostatek  podpory  je  rovněž  vysoký  v
Estonsku (44 %) a na Maltě (43 %). 

Největší  podíl  respondentů,  kteří  nevědí,  zda
tuto podporu podporují, lze nalézt v Dánsku (28
%), Litvě a Polsku (obě země 25 %). 
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Podpora Nepodporujte Nevím

Q12
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(%) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti

V současné době je letecká doprava zdaněna méně než cestování autem nebo vlakem (kvůli 
osvobození od daně z pohonných hmot a zacházení s DPH). Jaký je Váš názor na zdanění 
letecké dopravy stejnou sazbou jako u jiných druhů dopravy?
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Sociálně-demografické úvahy 

Ve všech sociodemografických skupinách více
než  polovina  respondentů  podporuje  zdanění
letecké  dopravy.  Míra  podpory  se  však  v
různých  segmentech  populace  do  určité  míry
liší. 

U mužů (57 %) je větší pravděpodobnost než u
žen  (50  %),  že  budou  podporovat  zdanění
letecké dopravy. 

Určité rozdíly jsou pozorovány také podle věku.
Starší respondenti ve věku 55 let a více (56 %)
s  větší  pravděpodobností  než  jiné  věkové
skupiny  (49–53  %)  podporují  zdanění  letecké
dopravy,  zatímco  mladší  respondenti  ve  věku
15–39 let (34–35 %) s větší pravděpodobností
než  starší  věkové  skupiny  (27–31  %)  toto
nepodporují. 

Podpora  zdanění  letecké  dopravy  rovněž  do
určité  míry  souvisí  s  příjmy.  Respondenti  v
nejvyšším příjmovém kvintilu (tj.  20 % osob s
nejvyššími příjmy) s větší pravděpodobností (33
%)  než  respondenti  v  nejnižším  příjmovém
kvintilu  (28  %)  nepodporují  zdanění  letecké
dopravy. 
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4. Daňové priority EU
Respondenti byli dotázáni, jaká opatření, pokud
vůbec  nějaká,  by  podle  nich  měla  EU
upřednostnit,  pokud  jde  o  zdanění.  Bylo  jim
předloženo  pět  akcí  a  mohli  vybrat  více
odpovědí. 

Více než polovina (54 %) respondentů považuje
boj proti vyhýbání se daňovým povinnostem a
daňovým  únikům  za  prioritní  opatření  EU,
pokud jde o zdanění. Všechna ostatní opatření
vybírá méně než polovina respondentů. 

Jeden ze čtyř  respondentů (25 %) identifikuje
předcházení dvojímu zdanění mezi zeměmi EU
(25 %); podobný podíl (23 %) označuje řešení
daňových sporů mezi zeměmi EU za daňovou
prioritu EU. 

Přibližně  každý  pátý  (19  %)  respondent
poukazuje na využívání daňových opatření na
podporu  zelené  ekonomiky  a  přibližně  každý
šestý  (16  %)  považuje  usnadnění  digitalizace
daňových a celních správ za daňovou prioritu
EU. 
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54%Boj proti vyhýbání se daňovým povinnostem a daňovým únikům

25%Zabránění dvojímu zdanění mezi zeměmi EU

23%Řešení daňových sporů mezi zeměmi EU

19%Využívání daňových opatření na podporu zelené ekonomiky

16%Usnadnit digitalizaci daňových a celních správ

2%Jiná možnost

2%Žádná z výše uvedených

9%Nevím

Otázka č. 13Jaká opatření, pokud vůbec nějaká, by měla EU upřednostnit, pokud jde o zdanění?
[Více odpovědí]

(EU27, %) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti
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Výsledky jednotlivých zemí 

Ve všech členských státech EU-27, s výjimkou
Estonska,  se  boj  proti  vyhýbání  se  daňovým
povinnostem a daňovým únikům jeví jako hlavní
prioritní  opatření  EU,  pokud  jde  o  zdanění.
Uvedení  této  skutečnosti  jako  daňové  priority
EU je nejvyšší ve Francii (65 %) a na Kypru (64
%) a nejnižší v Estonsku (36 %), Rumunsku (40
%), Irsku, Lotyšsku, Polsku a na Slovensku (43
% ve všech čtyřech zemích). 

V  Estonsku  je  předcházení  dvojímu  zdanění
mezi zeměmi EU nejvyšší daňovou prioritou EU
(vybranou  40  %  respondentů).  Předcházení
dvojímu zdanění mezi zeměmi EU jako daňové
prioritě  EU  je  nejvyšší  v  Chorvatsku  (45  %),
Estonsku (40 %) a Polsku (39 %) a nejnižší ve
Francii, Litvě (obě země 16 %), Itálii (17 %) a
Dánsku (23 %). 

Zmínka o řešení daňových sporů mezi zeměmi
EU jako  o  daňové  prioritě  EU je  nejvyšší  ve
Španělsku,  Řecku  (v  obou  zemích  30  %)  a
Francii  (29  %)  a  nejnižší  v  Česku  (12  %)  a
Slovinsku (13 %). 

Podíl  respondentů,  kteří  označili  využívání
daňových  opatření  na  podporu  zelené
ekonomiky za daňovou prioritu EU, se pohybuje
od tří  z deseti  na Maltě (30 %) po méně než
jednoho z deseti v Česku (7 %), Estonsku (8 %)
a Lotyšsku (9 %). 

Usnadnění  digitalizace  daňových  a  celních
správ považuje za daňovou prioritu méně než
jeden  respondent  v  Nizozemsku  (8  %)  a
přibližně  jeden  ze  čtyř  respondentů  v
Rumunsku (25 %) a Bulharsku (26 %).
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Otázka 13: Jaká opatření, pokud vůbec nějaká, by měla EU upřednostnit, pokud jde o zdanění? [Více 
odpovědí] 

Boj proti
vyhýbání se

daňovým
povinnostem a

daňovým
únikům 

Zabránění
dvojímu

zdanění mezi
zeměmi EU 

Řešení daňových
sporů mezi zeměmi

EU 

Využívání
daňových

opatření na
podporu zelené

ekonomiky 

Usnadnit digitalizaci
daňových a celních

správ 

Jiná
možnost 

Žádná z
výše

uvedených 
Nevím

EU-27 54 25 23 19 16 2 2 9

BE 55 25 26 17 10 2 2 9

BG 52 34 12 16 26 3 2 6

CZ 55 28 12 7 19 1 2 12

DK 47 23 17 19 14 1 4 16

DE 52 27 21 19 19 3 2 8

EE 36 40 21 8 16 1 4 10

IE 43 32 20 24 15 1 2 9

EL 49 31 30 22 24 1 1 3

ES 51 26 30 18 16 2 2 8

FR 65 16 29 17 12 1 2 9

HR 57 45 18 15 16 1 1 5

IT 61 17 19 20 16 2 2 8

CY 64 37 18 12 13 1 1 5

LV 43 31 16 9 12 2 4 12

LT 54 16 17 10 20 1 2 12

LU 49 29 18 19 16 1 3 10

HU 52 31 21 16 10 1 1 12

MT 53 26 17 30 17 1 0 4

NL 50 24 27 21 8 2 3 10

AT 54 31 20 21 13 1 3 8

PL 43 39 15 22 13 1 2 10

PT 61 31 23 25 14 1 1 5

RO 40 27 23 26 25 1 2 8

SI 53 37 13 13 12 2 2 7

SK 43 29 26 12 18 1 2 9

FI 60 26 23 17 10 2 1 10

SE 54 25 19 22 15 1 3 10

(%) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti 
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Sociálně-demografické úvahy 

Boj proti vyhýbání se daňovým povinnostem a
daňovým  únikům  patří  mezi  hlavní  opatření,
která  by  EU  měla  upřednostnit,  pokud  jde  o
zdanění  ve  všech  sociodemografických
skupinách. 

Upřednostňovaná  opatření  EU  v  oblasti
zdanění se však do určité míry liší podle věku.
Podíl  respondentů,  kteří  považují  boj  proti
vyhýbání se daňovým povinnostem a daňovým
únikům  za  prioritní  opatření,  se  s  věkem
zvyšuje – ze 41 % osob ve věku 15–24 let na
63 % osob ve věku 55 let a více. Naproti tomu
respondenti  ve  věku  15–24  let  častěji  než
respondenti ve věku 55 let a více poukazují na
využívání  daňových  opatření  na  podporu
zelené  ekonomiky  (23  %  oproti  17  %)  a
usnadnění  digitalizace  daňových  a  celních
správ  (19  %  oproti  13  %)  jako  na  prioritní
opatření EU, pokud jde o zdanění. 

Určité rozdíly jsou patrné i na úrovni vzdělání.
Respondenti,  kteří  dokončili  své  vzdělání  ve
věku  20  let  a  více,  s  větší  pravděpodobností
než ti, kteří dokončili své vzdělání ve věku 15
let  nebo  mladší,  upozorňují  na  následující
prioritní opatření pro EU, pokud jde o zdanění:
boj proti vyhýbání se daňovým povinnostem a
daňovým  únikům  (56  %  oproti  51  %)  a
předcházení dvojímu zdanění mezi zeměmi EU
(28 % oproti 20 %). U osob, které dokončily své

vzdělání ve věku 20 let a více, a u osob, které
stále  studují,  je  větší  pravděpodobnost  než  u
osob, které dokončily své vzdělání ve věku 15
let  a  méně,  že  jako  daňové  priority  EU  určí
použití  daňových opatření  na podporu zelené
ekonomiky (21 % a 22 % v uvedeném pořadí
oproti 16 %) a usnadnění digitalizace daňových
a celních správ (16 % a 20 % oproti 13 %). 

U zaměstnanců je větší pravděpodobnost než u
manuálních pracovníků a u těch, kteří nepracují
na identifikaci  prevence dvojího zdanění  mezi
zeměmi  EU  (27  %  oproti  23  %–24  %)  a
usnadnění  digitalizace  daňových  a  celních
správ (18 % oproti 13 %–14 %) jako daňových
priorit EU. Naproti tomu u osob, které nepracují,
je  pravděpodobnější  než  u  všech  ostatních
profesních skupin, že budou poukazovat na boj
proti  vyhýbání  se  daňovým  povinnostem  a
daňovým únikům (58 % oproti 46 %–53 %). 

Pokud  jde  o  příjmy,  respondenti  v  nejvyšším
příjmovém kvintilu (tj.  20 % osob s nejvyššími
příjmy)  (30  %)  častěji  než  respondenti  v
nejnižším  příjmovém  kvintilu  (21–25  %)
považují  prevenci  dvojího  zdanění  mezi
zeměmi  EU za  daňovou  prioritu  EU.  Je  také
pravděpodobnější  než  u  osob  z  jiných
příjmových kvintilů (20 % oproti 14 %–16 %), že
jako  daňovou  prioritu  EU  určí  usnadnění
digitalizace daňových a celních správ.
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5. Přeshraniční nákup tabáku a alkoholu
Tento oddíl zkoumá chování při přeshraničních
nákupech  tabáku  a  alkoholu,  včetně  místa,
metod a objemu těchto nákupů. 

5.1. Nákup tabáku 
Respondenti byli dotázáni, zda v posledních 12
měsících  nakoupili  tabákové  výrobky  v  jiné
zemi, než je jejich vlastní země. 

Velká většina (84  %)  respondentů  uvedla,  že
ne, zatímco 15 % uvedlo, že ne. Z těch, kteří
takové  nákupy  uskutečnili,  přibližně  každý
desátý  (11  %)  uvádí,  že  nakoupili  tabákové
výrobky  v  jiné  zemi  EU.  Méně  než  jeden  z
deseti (4 %) uvádí, že tyto výrobky nakoupil v
zemi mimo EU. 
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11%Ano, v jiné zemi EU

4%Ano, v zemi mimo EU

84%Ne

1%Nevím

Q14

(EU27, %) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti

Zakoupili jste v posledních 12 měsících tabákové výrobky v jiné zemi 
než (VAŠE ZEMĚ)? [Více odpovědí]
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Výsledky jednotlivých zemí 

Z analýzy zemí vyplývá, že ve všech členských
státech EU-27 nejméně dvě třetiny respondentů
uvádějí,  že  v  posledních  12  měsících
nenakoupily tabákové výrobky v jiné zemi, než
je jejich vlastní země. Tento podíl je nejvyšší v
Lucembursku (91 %) a nejnižší v Irsku (73 %). 

Přibližně každý pátý respondent v Irsku (21 %),
Nizozemsku a Finsku (obě země 19 %) uvádí,
že v posledních 12 měsících nakoupil tabákové
výrobky  v  jiné  zemi  EU.  Naopak  méně  než
jeden  z  deseti  respondentů  to  uvádí  v
Lucembursku  (7  %),  Španělsku,  Maďarsku,
Portugalsku (8 % ve všech třech zemích), Itálii,
Rakousku  a  Polsku  (9  %  ve  všech  třech
zemích). 

Pouze jeden z deseti  respondentů  v  kterékoli
zemi  EU uvádí,  že  v  posledních 12 měsících
nakoupil tabákové výrobky v zemi mimo EU. V
relativním vyjádření je podíl respondentů, kteří
tuto skutečnost uvádějí, nejvyšší v Chorvatsku
(10  %)  a  nejnižší  v  Itálii,  Lucembursku,
Maďarsku,  Nizozemsku,  Rakousku,
Portugalsku a Švédsku (všechny 3 %). 

Sociálně-demografické úvahy 

Většina  respondentů  napříč  všemi  socio-
demografickými  skupinami  uvádí,  že  v
posledních 12 měsících nenakoupila tabákové
výrobky v jiné zemi než ve své vlastní.  Podíl
těch,  kteří  uvádějí,  že  takové  nákupy
uskutečnili,  se  však  v  jednotlivých
sociodemografických  segmentech  do  určité
míry liší. 

Muži (18 %) častěji než ženy (11 %) uvádějí, že
nakupují tabákové výrobky v jiné zemi, než je
jejich vlastní země. 

Určité  rozdíly  v  pravděpodobnosti
přeshraničních  nákupů  tabákových  výrobků
jsou  rovněž  patrné  podle  věku.  Mladší
respondenti ve věku 15–24 let (22 %) a 25–39
let (23 %) častěji než starší věkové skupiny (8–
14 %) uvádějí, že nakupovali tabákové výrobky
přes hranice. 

Pokud  jde  o  povolání,  u  osob  samostatně
výdělečně činných (19 %), zaměstnanců (19 %)
a  manuálních  pracovníků  (21  %)  je
pravděpodobnější než u osob, které nepracují
(9  %),  že  si  tabákové  výrobky  koupily  v  jiné
zemi, než je jejich vlastní země. 

Pokud  jde  o  příjmy,  respondenti  v  nejvyšším
příjmovém kvintilu (tj.  20 % osob s nejvyššími
příjmy) (18 %) častěji než respondenti z nižších
příjmových  kvintilů  (12  %–15  %)  uvádějí,  že
nakupovali tabákové výrobky přes hranice. 

A konečně, u daňových profesionálů (45 %) je
podstatně pravděpodobnější  než  u  těch,  kteří
tabákové  výrobky  nenakupují  (13  %),  že
tabákové výrobky nakupují v jiné zemi, než je
jejich vlastní země. 
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Q14 Za posledních 12 měsíců jste zakoupili tabákové výrobky v jiné zemi než (VAŠE ZEMĚ)

Ano, v jiné zemi EU Ano, v zemi mimo EU Ne Nevím

EU-27 11 4 84 1

BE 15 4 82 1

BG 15 6 80 0

CZ 15 4 81 1

DK 11 4 86 1

DE 11 4 85 1

EE 11 4 86 1

IE 21 7 73 1

EL 13 4 84 0

ES 8 6 86 2

FR 14 4 83 1

HR 11 10 80 1

IT 9 3 86 2

CY 11 6 83 1

LV 11 5 85 1

LT 13 5 82 1

LU 7 3 91 1

HU 8 3 88 2

MT 14 4 83 0

NL 19 3 78 1

AT 9 3 87 1

PL 9 4 85 2

PT 8 3 88 1

RO 12 5 83 2

SI 16 7 78 1

SK 12 6 83 1

FI 19 5 77 1

SE 10 3 86 1

(%) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti 
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Způsoby nákupu tabáku 

Ti, kteří uvedli, že nakupují tabákové výrobky v
jiné zemi, než je jejich vlastní, byli dotázáni, jak
tyto výrobky nakupují. 

Sedm  z  deseti  (70  %)  těchto  respondentů
uvádí,  že  si  tyto  tabákové  výrobky  koupilo
osobně. Přibližně každý šestý (16 %) uvádí, že
tyto produkty zakoupil někdo jiný. 

Malé podíly uvádějí, že tak učinily online (9 %),
telefonicky  (8  %)  nebo  jakýmkoli  jiným
způsobem (2 %). 

Rozdíly  mezi  jednotlivými  zeměmi  nejsou  z
důvodu malé velikosti vzorku diskutovány. 

Sociálně-demografické úvahy 

Ve většině sociodemografických skupin většina
respondentů, kteří si koupili tabákový výrobek v
jiné  zemi,  než  je  jejich  vlastní,  tak  učinila
osobně. Ti  ve věku 55 let  a více (76 %) jsou
celkově nejpravděpodobnější, že to oznámí. 

Nákupy  po  telefonu  častěji  uvádějí  osoby  ve
věku  15–39  let  (10–11  %)  a  osoby,  které  je
dokončily ve věku 15 let nebo mladším (21 %).
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70%Osobně

16%Někdo jiný je koupil vaším jménem.

8%Po telefonu

9%on-line

2%Jiná možnost

2%Nevím

Q15 Jak jste tyto tabákové výrobky nakupovali v jiné zemi?
[Více odpovědí]

(EU27,%) Základ:n=4 327 – Respondenti, kteří v posledních 12 měsících nakoupili 
tabákové výrobky od maloobchodníka v jiné zemi než (ZEMĚ)
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Podíl  roční  spotřeby  tabáku  ze  zahraničních
nákupů 

Ti, kteří uvedli, že nakupovali tabákové výrobky
v  jiné  zemi,  než  je  jejich  vlastní,  byli  rovněž
dotázáni  na  podíl  roční  spotřeby  tabáku
pocházejícího  z  tabákových  výrobků
zakoupených v jiné zemi. 

Více  než  čtyři  z  deseti  (42  %)  těchto
respondentů uvádějí,  že méně než 5 % jejich
roční  spotřeby  tabáku  pochází  z  tabákových
výrobků zakoupených v jiné zemi. Téměř každý
čtvrtý (23 %) uvádí,  že se to týká 5 až 19 %
jejich roční spotřeby tabáku. 

Přibližně každý šestý (16 %) uvádí, že 20 % až
50 % jejich roční  spotřeby tabáku pochází  ze
zahraničních  nákupů  tabáku,  zatímco  nižší
podíl  (12  %)  uvádí,  že  více  než  50  % jejich
roční  spotřeby  tabáku  pochází  z  tabákových
výrobků zakoupených v jiné zemi. 

Sociálně-demografické úvahy 

Muži (25 %) častěji než ženy (20 %) uvádějí, že
5 až 19 % jejich roční spotřeby tabáku pochází
ze zahraničních nákupů. 

Podíl spotřeby tabáku ze zahraničních nákupů
se  také  do  určité  míry  liší  podle  věku.

Respondenti  ve  věku  55  let  a  více  (20  %)

častěji než všechny ostatní věkové skupiny (8–
10 %) uvádějí,  že více než 50 % jejich roční
spotřeby  tabáku  pochází  ze  zahraničních
nákupů. Mladší respondenti ve věku 15–24 let a
25–39 let pak častěji než respondenti ve věku
55 let a více uvádějí, že zahraniční nákupy tvoří
5 % až 19 % jejich roční spotřeby tabáku (23 %,
resp. 31 % oproti 14 %) nebo 20 % až 50 %
jejich roční spotřeby tabáku (16 %, resp. 21 %
oproti 10 %). 

Manuální  pracovníci  (25  %)  častěji  než  jiné
profesní kategorie (10 %–17 %) uvádějí, že 20
% až 50 % jejich roční spotřeby tabáku pochází
ze zahraničních nákupů. 
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méně než 5 %42%

5 až 19 %23%

20 % až 50 %16%

Více než 50 %12%

Nevím7%

Q16 Jaký podíl na vaší roční spotřebě tabáku připadá na tabákové 
výrobky zakoupené v jiné zemi?

(EU27,%) Základ:n=4 327 – Respondenti, kteří v posledních 12 měsících nakoupili tabákové 
výrobky od maloobchodníka v jiné zemi než (ZEMĚ)
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5.2.  On-line  nákup  alkoholu  od
zahraničních prodejců 
Respondenti  byli  poté  dotázáni,  zda  v
posledních 12 měsících nakupovali alkoholické
nápoje online od maloobchodníka v jiné zemi,
než je jejich vlastní země. 

Devět z deseti respondentů (88 %) uvedlo, že
nenakupovali  alkoholické  nápoje  online  od
maloobchodníka  v  jiné  zemi,  než  je  jejich
vlastní země. 

Přibližně  každý  desátý  (11  %)  respondent
uvádí,  že  nakupoval  alkohol  on-line  od
zahraničních maloobchodníků, z toho 9 % v jiné
zemi EU a 3 % v zemi mimo EU. 
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9%Ano, v jiné zemi EU

3%Ano, v zemi mimo EU

88%Ne

1%Nevím

Otázka č. 17

(EU27, %) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti

Zakoupili jste v posledních 12 měsících alkoholické nápoje 
online od prodejce v jiné zemi než (VAŠE ZEMĚ)? [Více 
odpovědí]
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Výsledky jednotlivých zemí 

Více  než  tři  čtvrtiny  respondentů  ve  všech
zemích  EU  uvádějí,  že  za  posledních  12
měsíců  nenakoupili  alkoholické  nápoje  online
od  maloobchodníka  v  jiné  zemi,  než  je  jejich
vlastní  země.  Podíl  respondentů,  kteří  tuto
skutečnost uvádějí, je nejvyšší na Kypru (94 %)
a nejnižší v Irsku (78 %). 

Méně než jeden z pěti respondentů v kterékoli
zemi  EU uvádí,  že  v  posledních 12 měsících
nakupoval  alkoholické  nápoje  on-line  od
zahraničních  maloobchodníků.  V  relativním
vyjádření je tato praxe nejběžnější v Irsku (21
%),  Nizozemsku  (17  %)  a  Dánsku  (16  %),
zatímco nejméně rozšířená je na Kypru (4 %) a
v Česku (6 %). 

Sociálně-demografické úvahy 

Nejméně  polovina  respondentů  ve  všech
segmentech populace uvádí, že za posledních
12  měsíců  nenakoupila  alkoholické  nápoje
online od maloobchodníka v jiné zemi, než je
jejich vlastní. 

V  relativním  vyjádření  však  tyto  sociálně-
demografické skupiny s větší pravděpodobností
naznačují,  že  v  posledních  12  měsících
nakoupily  alkoholické  nápoje  od  zahraničních
maloobchodníků: 

■ Muži (15 % oproti 8 % žen) 

■ Respondenti ve věku 15–24 let a 25–39 let
(oba 18 % oproti 6 %–10 % v jiných věkových
skupinách) 

■  Manuální  pracovníci  (17  %),  samostatně
výdělečně  činní  respondenti  a  zaměstnanci
(obojí 15 % oproti 6 % nepracujících (6 %) 

■ Osoby v nejvyšším příjmovém kvintilu (tj. 20
% osob s nejvyššími příjmy) (16 % oproti 9–11
% v nižších příjmových kvintilech). 
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Q17 Zakoupili jste v posledních 12 měsících alkoholické nápoje online od prodejce v jiné zemi 
než (VAŠE ZEMĚ)? [Více odpovědí] 

Ano, v jiné zemi EU 
Ano, v zemi mimo

EU 
Ne Nevím

EU-27 9 3 88 1

BE 12 2 86 1

BG 11 4 85 0

CZ 5 2 93 1

DK 14 3 83 1

DE 10 2 88 1

EE 11 2 87 1

IE 15 7 78 1

EL 11 4 86 0

ES 8 3 88 2

FR 9 2 90 1

HR 6 2 91 1

IT 9 3 87 2

CY 3 1 94 1

LV 8 2 90 1

LT 13 2 84 1

LU 8 1 90 1

HU 7 1 91 2

MT 11 2 87 0

NL 16 2 82 1

AT 10 2 88 1

PL 7 3 89 2

PT 8 2 90 1

RO 10 3 86 2

SI 9 4 88 1

SK 8 3 88 1

FI 14 2 84 1

SE 12 3 85 1

(%) Základ: n= 25 793 – všichni respondenti 
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Podíl  konzumace alkoholu ze zahraničních
nákupů 

Respondenti,  kteří  uvedli,  že nakoupili  alkohol
on-line  od  zahraničních  maloobchodníků,  byli
dotázáni na podíl jejich roční spotřeby alkoholu
pocházejícího  z  alkoholických  nápojů
zakoupených v zahraničí. 

Přibližně čtyři z deseti (41 %) uvádějí, že méně
než 5 % jejich roční spotřeby alkoholu pochází
ze zahraničních on-line nákupů; tři z deseti (30
%)  uvádějí,  že  5  %  až  19  %  jejich  roční
spotřeby alkoholu pochází ze zahraničních on-
line nákupů. 

Přibližně  jeden  z  pěti  (19  %)  respondentů
uvádí, že 20 % až 50 % jejich roční spotřeby
alkoholu  pochází  ze  zahraničních  on-line
nákupů, zatímco méně než jeden z deseti (6 %)
odpovídá,  že  více  než  50  %  jejich  roční
spotřeby alkoholu pochází ze zahraničních on-
line nákupů. 

Rozdíly  mezi  jednotlivými  zeměmi  nejsou  z
důvodu malé velikosti vzorku diskutovány. 

Sociálně-demografické úvahy 

Určité rozdíly v podílu konzumace alkoholu ze
zahraničních  on-line  nákupů  jsou  pozorovány
podle věku. Respondenti ve věku 15–24 let (33

%), 25–39 let (35 %) a 40–54 let (29 %) častěji
než respondenti ve věku 55 let a více (21 %)
uvádějí, že 5 % až 19 % jejich roční spotřeby
alkoholu  pochází  ze  zahraničních  on-line
nákupů. Respondenti ve věku 25–39 let (25 %)
častěji  než  starší  věkové  skupiny  (14–16  %)
uvádějí, že 20 % až 50 % jejich roční spotřeby
alkoholu  pochází  ze  zahraničních  on-line
nákupů. 

Jiné sociodemografické rozdíly nejsou z důvodu
malé velikosti vzorku diskutovány. 
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méně než 5 %41%

5 až 19 %30%

20 % až 50 %19%

Více než 50 %6%

Nevím4%

Otázka č. 18Jaký podíl na vaší roční spotřebě alkoholu připadá na 
alkoholické nápoje, které jste zakoupili online od 
maloobchodníků v jiné zemi?

(EU27,%) Základ:n=3 290 – Respondenti, kteří v posledních 12 měsících nakoupili alkoholické 
nápoje online od maloobchodníka v jiné zemi než (ZEMĚ)
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Připomínky
(přesměrováno z Pierre Dieumegard)

Zpráva  byla  dobře  napsaná,  s  několika
typografickými chybami. Grafika je založena na
vektorech,  takže  je  lze  snadno  upravovat
pomocí LibreOffice.

V  této  zprávě  však  nejsou  k  odstavci
nazvanému  „Sociálně-demografické  úvahy“
připojeny  žádné  sociodemografické  tabulky.
Chcete-li  vytvořit  níže  uvedené  grafy,  museli
jsme použít soubory .xlsx, které jsou k dispozici
samostatně. 

V  těchto  grafech  jsou  sociodemografické
skupiny  vyznačeny  červeně  a  členské  státy
modře.  Jak  tomu  často  bývá,  existuje  větší
variabilita  mezi  zeměmi  než  mezi  sociálními
skupinami (pohlaví, věk, úroveň vzdělání atd.).
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Technické specifikace 
Ve  dnech  9.  až  17.  dubna  2025  provedla
společnost  Ipsos  European  Public  Affairs  na
žádost  Evropské  komise,  Generálního
ředitelství  pro  daně  a  celní  unii,  bleskový
průzkum Eurobarometr  562 na  téma „Postoje
občanů ke zdanění“. Jedná se o průzkum pro
širokou  veřejnost,  který  koordinuje  Generální
ředitelství  pro  komunikaci,  oddělení  „Veřejné
mínění a zapojení občanů“. Bleskový průzkum
Eurobarometr  562  se  zabývá  obyvatelstvem
občanů EU, obyvateli  jednoho z 27 členských
států EU a osobami staršími 15 let. 

Všechny  rozhovory  probíhaly  prostřednictvím
Computer-Assisted Web Interviewing (CAWI) s
využitím  on-line  panelů  Ipsos  a  jejich
partnerské sítě. Respondenti byli vybráni z on-
line  přístupových  panelů,  skupin  předem
přijatých  osob,  které  souhlasily  s  účastí  na
výzkumu.  Kvóta  pro  výběr  vzorku  byla
stanovena na základě věku (15–24 let, 25–34
let, 25–44 let, 45–54 let, 55–64 let a 65+ let),
pohlaví  a  zeměpisného  regionu  (NUTS1,

NUTS2 nebo NUTS 3 v závislosti na velikosti
země a počtu regionů NUTS). 

Chybové rozpětí 

Výsledky  průzkumu  podléhají  tolerancím  pro
odběr  vzorků.  „Rozpětí  chyb“  kvantifikuje
nejistotu  ohledně  výsledku  průzkumu  (nebo
důvěru  v  něj).  Obecně  platí,  že  čím  více
pohovorů bylo provedeno (velikost vzorku), tím
menší  byla  míra  chyb.  Vzorek  500  vytvoří
chybové rozpětí nejvýše 4,4 procentního bodu
a vzorek 1 000 vytvoří chybové rozpětí nejvýše
3,1 procentního bodu. 
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Statistická rozpětí v důsledku tolerancí výběru vzorků

(při 95% míře spolehlivosti)

různé velikosti vzorků jsou v řádcích různé pozorované výsledky jsou ve sloupcích

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

n = 50 ±6,0 ±8,3 ±12,0 ±13,9 ±12,0 ±8,3 ±6,0

n = 100 ±4,3 ±5,9 ±8,5 ±9,8 ±8,5 ±5,9 ±4,3

n = 200 ±3,0 ±4,2 ±6,0 ±6,9 ±6,0 ±4,2 ±3,0

n = 500 ±1,9 ±2,6 ±3,8 ±4,4 ±3,8 ±2,6 ±1,9

n=1000 ±1,4 ±1,9 ±2,7 ±3,1 ±2,7 ±1,9 ±1,4

n = 1 500 ±1.1 ±1,5 ±2,2 ±2,5 ±2,2 ±1,5 ±1.1

n=2000 ±1,0 ±1,3 ±1,9 ±2,2 ±1,9 ±1,3 ±1,0
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Počet pohovorů Data terénních prací
Počet obyvatel 15+

(absolutní číslo)
Počet obyvatel 15+

(jako % obyvatel EU-27)

EU-27 25793 9.4.2025-17.4.2025 383603764 100.00%

BE 1012 9.4.2025-15.4.2025 9892796 2.58% 

BG 1022 9.4.2025-15.4.2025 5534456 1.44% 

CZ 1025 9.4.2025-15.4.2025 9172797 2.39% 

DK 1011 9.4.2025-15.4.2025 5022981 1.31% 

DE 1010 9.4.2025-14.4.2025 71818299 18.72% 

EE 1008 9.4.2025-15.4.2025 1154359 0.30% 

IE 1003 9.4.2025-14.4.2025 4338938 1.13% 

EL 1003 9.4.2025-15.4.2025 9041201 2.36% 

ES 1000 9.4.2025-14.4.2025 42189318 11.00% 

FR 1018 9.4.2025-13.4.2025 56855864 14.82% 

HR 1010 9.4.2025-15.4.2025 3319752 0.87% 

IT 1012 9.4.2025-14.4.2025 51784963 13.50% 

CY 511 9.4.2025-16.4.2025 818909 0.21% 

LV 1007 9.4.2025-15.4.2025 1579066 0.41% 

LT 1009 9.4.2025-15.4.2025 2467008 0.64% 

LU 511 9.4.2025-16.4.2025 566303 0.15% 

HU 1010 9.4.2025-14.4.2025 8199448 2.14% 

MT 500 9.4.2025-17.4.2025 493961 0.13% 

NL 1015 9.4.2025-14.4.2025 15228902 3.97% 

AT 1017 9.4.2025-15.4.2025 7842929 2.04% 

PL 1006 9.4.2025-14.4.2025 31082980 8.10% 

PT 1029 9.4.2025-15.4.2025 9275958 2.42% 

RO 1017 9.4.2025-14.4.2025 16034437 4.18% 

SI 1003 9.4.2025-15.4.2025 1811104 0.47% 

SK 1003 9.4.2025-14.4.2025 4557290 1.19% 

FI 1018 9.4.2025-15.4.2025 4771619 1.24% 

SE 1003 9.4.2025-15.4.2025 8748126 2.28% 
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Dotazník 
ŽÁDAT VŠECHNY 

Q1 Jak byste ohodnotili své chápání daňového systému v (VAŠÍ ZEMĚ)? (Jednotná odpověď) 

Velmi dobrý 1 

Dobrý 2 

Průměr 3 

Špatný 4 

Velmi špatné 5 

Nevím 998 

ŽÁDAT VŠECHNY 

Úroveň daní  je  posuzována nejen samostatně,  ale také ve vztahu k  veřejným službám, které
pomáhají financovat, jako je zdravotní péče, vzdělávání a veřejná infrastruktura. Následující otázky
zjišťují váš názor na tuto rovnováhu. 

S jakým z následujících tvrzení o daňovém systému v (VAŠÍ ZEMĚ) nejvíce souhlasíte? 

(JEDNA ODPOVĚĎ) (RANDOMISE 1-2) 

Daně  jsou  příliš  vysoké  a  já  bych  je  snížil,  i  když  to  znamená  méně  nebo  nižší  kvalitu
veřejných služeb 1

Souhlasím s vyššími daněmi, pokud to znamená více nebo lepší veřejné služby 2 

Daně i veřejné služby by měly zůstat na stejné úrovni 3 

Nevím 998 

ŽÁDOST, POKUD Q2=1 

Q2a Které daně by podle vás měly být sníženy jako první? 

(MAXIMÁLNÍ DVA ODPOVĚDI MOŽNÉ) (RANDOMISE 1-9) 

Daně ze mzdy 1 

Daně z podnikání 2 

Daně z výnosů z investic (včetně pravidelných výnosů, jako jsou úroky nebo nájemné, a zisků
z prodeje investic) 3 

Dědické daně 4 

 Daně z dopravy 5 

61 



Bleskový průzkum Eurobarometr 562 

Postoje občanů ke zdanění 

Daně z tabáku a alkoholu 6 

Daň z přidané hodnoty (DPH) 7 

Ekologické daně (ekologické daně) 8 

Daně z bydlení 9 

Ostatní 10 

Nevím 998 

ŽÁDOST, POKUD Q2=2 

Q2b Pokud je třeba zvýšit daně, aby bylo možné platit za veřejné služby, které daně by podle vás
měly být zvýšeny jako první? 

(MAXIMÁLNÍ DVA ODPOVĚDI MOŽNÉ) (RANDOMISE 1-9) 

Daně ze mzdy 1 

Daně z podnikání 2 

Daně z výnosů z investic (včetně pravidelných výnosů, jako jsou úroky nebo nájemné, a zisků
z prodeje investic) 3 

Dědické daně 4 

Daně z dopravy 5 

Daně z tabáku a alkoholu 6 

Daň z přidané hodnoty (DPH) 7 

Ekologické daně (ekologické daně) 8 

Daně z bydlení 9 

Ostatní 10 

Nevím 998 

ŽÁDAT VŠECHNY 

Otázka 3: Platí lidé v (VAŠÍ ZEMĚ) daně v poměru ke svým příjmům a bohatství? 

(pouze jedna odpověď) 

Do značné míry 1 

 Do jisté míry 2 
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Vůbec ne 3 

Nevím 998 

ŽÁDAT VŠECHNY 

Q4 Jak snadné nebo obtížné je pro vás vyplnit daňové přiznání v (VAŠÍ ZEMĚ)? 

(pouze jedna odpověď) 

Velmi snadné 1 

Poměrně snadné 2 

Poměrně obtížné 3 

Velmi obtížné 4 

Někdo jiný v mé domácnosti podává mé daňové přiznání 5 

K podání daňového přiznání používám odborníka 6 

Nemusím podávat daňové přiznání 7 

Nevím 998 

ASK IF Q4 = 3 nebo 4 

Q5 Která daň je podle vašich zkušeností nejsložitější pro výpočet a placení? 

(POUZE JEDNA ODPOVĚĎ) (UVEĎTE ODPOVĚĎ VE STEJNÉM ŘÁDU JAKO V OTÁZCE 2a/b) 

Daně ze mzdy 1 

Daně z podnikání 2 

Daně z výnosů z investic (včetně pravidelných výnosů, jako jsou úroky nebo nájemné, a zisků
z prodeje investic) 3 

Dědické daně 4 

Daně z dopravy 5 

Daně z tabáku a alkoholu 6 

Daň z přidané hodnoty (DPH) 7 

Ekologické daně (ekologické daně) 8 

Daně z bydlení 9 

 Ostatní 10 
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Nevím 998 

ŽÁDAT VŠECHNY 

Otázka 6 Do jaké míry si  myslíte,  že daňoví  poplatníci  v  (VAŠÍ  ZEMĚ) dostávají  odpovídající
podporu pro podání svých daňových přiznání? 

(pouze jedna odpověď) 

Plně dostačující 1 

Většinou adekvátní 2 

Poněkud neadekvátní 3 

Velmi neadekvátní 4 

Nevím – nemám zkušenosti s tímto 998 

ŽÁDAT VŠECHNY 

Otázka 7a Které opatření  by podle  vás  bylo  nejužitečnější,  aby lidem pomohlo podat  daňové
přiznání? 

(JEDNA ODPOVĚĎ) (RANDOMISE 1-7) 

Plně digitální daňový systém 1 

Mobilní aplikace pro daňové přiznání a sledování refundací 2 

Jasnější instrukce 3 

Méně časté změny pravidel 4 

Dostupnost předvyplněných daňových přiznání 5 

Reforma daňového práva s cílem zjednodušit 6 

Více podpory při podání daňového přiznání 7 

Ostatní 8 

Žádná z těchto 9 

Nevím 998 

ŽÁDOST, POKUD Q7a = 9 nebo 998 

Q7b Existují ze stejného seznamu nějaká další opatření, která by lidem pomohla podat daňové
přiznání? 

(Možné dvě odpovědi) (zobrazte ve stejném pořadí jako v Q7A, s výjimkou odpovědi poskytnuté v
Q7A) 
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 Plně digitální daňový systém 1 

Mobilní aplikace pro daňové přiznání a sledování refundací 2 

Jasnější instrukce 3 

Méně časté změny pravidel 4 

Dostupnost předvyplněných daňových přiznání 5 

Reforma daňového práva s cílem zjednodušit 6 

Více podpory při podání daňového přiznání 7 

Ostatní 8 

Žádná z těchto 9 

Nevím 998 

ŽÁDAT VŠECHNY 

Q8 Někteří tvrdí, že nejbohatší jedinci (tj. horní 0,001%) by měli platit minimální úroveň daně na
základě procenta jejich celkového bohatství, nejen jejich příjmů. Jiní tvrdí, že by to mohlo poškodit
ekonomiku tím, že odradí od investic nebo způsobí, že bohatí lidé opustí zemi. 

Jaký je váš názor na minimální úroveň daně z majetku uplatňovanou na nejbohatší jednotlivce
(nejvyšší 0,001%) v (VAŠÍ ZEMĚ)? 

(JEDNA ODPOVĚĎ) (RANDOMISE 1-2) 

Nepodporuji  zdanění  nejbohatších,  protože  má  příliš  mnoho  nevýhod  (např.  z  hlediska
konkurenceschopnosti, investic, úniku kapitálu) 1 

Podporuji  zavedení daně pro nejbohatší  jednotlivce (nejvyšší  0,001%),  aby se zajistilo,  že
budou platit minimální úroveň daní 2 

Nevím 998 

ŽÁDAT VŠECHNY 

Q9 Někteří tvrdí, že velmi velké nadnárodní společnosti neplatí dostatek daní, protože používají
výhodná daňová pravidla v různých zemích ke snížení množství daní, které musí platit. Jiní se
však obávají, že zvýšení zdanění těchto společností by mohlo vést k přesunu jejich činností do
zahraničí,  což  by  poškodilo  ekonomiku.  Do  jaké  míry  souhlasíte  s  tím,  že  velké  nadnárodní
společnosti by měly být povinny platit minimální částku daně v každé zemi, kde působí? 

(pouze jedna odpověď) 

Důrazně souhlasím 1 

Spíše souhlasím 2 

 Spíše nesouhlasím 3 
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Rozhodně nesouhlasím 4 

Nevím 998 

ŽÁDAT VŠECHNY 

Otázka 10 Jaký je váš názor na používání daní k odrazování od používání nebo spotřeby zboží
škodlivého pro životní prostředí (např. plastových lahví) a znečišťujících zdrojů energie? 

(JEDNOTLIVÁ ODPOVĚĎ) (RANDOMISE 1–2) 

Podpora 1 

Nepodporujte 2 

Nevím 998 

ŽÁDOST, POKUD Q10=1 

Q11 Které zboží škodlivé pro životní prostředí by podle vás mělo být zdaněno více? 

(Možné více odpovědí) (RANDOMISE 1–5) 

Fosilní paliva (např. plyn, ropa, uhlí) 1 

Emise skleníkových plynů (např. průmyslové znečištění, emise z dopravy) 2 

Výrobky na jedno použití (např. brčka, příbory, obaly) 3 

Nerecyklovatelné nebo obtížně recyklovatelné výrobky 4 

Plasty 5 

Ostatní 6 

Nevím 998 

ŽÁDAT VŠECHNY 

Q12 V současné době je letecká doprava zdaněna méně než cestování autem nebo vlakem (z
důvodu  osvobození  od daně  z  pohonných hmot  a  zacházení  s  DPH).  Jaký  je  Váš  názor  na
zdanění letecké dopravy stejnou sazbou jako u jiných druhů dopravy? 

(JEDNA ODPOVĚĎ) (Zobrazte ve stejném pořadí jako v Q10) 

Podpora 1 

Nepodporujte 2 

Nevím 998 

ŽÁDAT VŠECHNY 
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Otázka 13: Jaká opatření, pokud vůbec nějaká, by měla EU upřednostnit, pokud jde o zdanění? 

(MAXIMUM 2 ODPOVĚDI MOŽNÉ) (RANDOMISE 1-5) 

Boj proti vyhýbání se daňovým povinnostem a daňovým únikům 1 

Využití daňových opatření na podporu zelené ekonomiky 2 

Usnadnit digitalizaci daňových a celních správ 3 

Zamezení dvojímu zdanění mezi zeměmi EU 4 

Řešení daňových sporů mezi zeměmi EU 5 

Ostatní 6 

Žádná z výše uvedených 7 

Nevím 998 

ŽÁDAT VŠECHNY 

Q14 Zakoupili jste v posledních 12 měsících tabákové výrobky v jiné zemi než (VAŠE ZEMĚ)? 

(Možná více odpovědí) 

č. 1 

Ano, v jiné zemi EU 2 

Ano, v zemi mimo EU 3 

Nevím 998 

ASK IF Q14 = 2 nebo 3 

Q15 Jak jste si koupili tyto tabákové výrobky v jiné zemi? 

(Možná více odpovědí) 

Osobně 1 

Někdo jiný je koupil vaším jménem 2 

Přes telefon 3 

Online 4 

Ostatní 5 

Nevím 998 

 ASK IF Q14 = 2 nebo 3 
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Q16 Jaký podíl  na vaší  roční  spotřebě tabáku připadá na tabákové výrobky zakoupené v jiné
zemi? 

(pouze jedna odpověď) 

Méně než 5% 1 

5 až 19% 2 

20 % až 50 % 3 

Více než 50 % 4 

Nevím 998 

ŽÁDAT VŠECHNY 

Q17 Zakoupili jste v posledních 12 měsících alkoholické nápoje online od prodejce v jiné zemi než
(VAŠE ZEMĚ)? 

(Možná více odpovědí) 

č. 1 

Ano, v jiné zemi EU 2 

Ano, v zemi mimo EU 3 

Nevím 998 

ASK IF Q17=2 nebo 3 

Otázka č. 18: Jaký podíl na vaší roční spotřebě alkoholu připadá na alkoholické nápoje, které jste
zakoupili online od maloobchodníků v jiné zemi? 

(pouze jedna odpověď) 

Méně než 5% 1 

5 % až 19 % 2 

20 % až 50 % 3 

Více než 50 % 4 

Nevím 998 
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Příloha údajů
Q1 Jak byste ohodnotili své chápání daňového systému v (VAŠÍ ZEMĚ)?

Velmi dobré Dobrý Průměr Špatné Velmi špatné Nevím

EU-27 8 27 44 13 6 2

BE 5 19 40 22 11 3

BG 8 31 43 12 4 2

CZ 4 19 52 16 5 4

DK 11 44 31 11 2 1

DE 10 26 41 14 7 2

EE 6 26 43 18 6 1

IE 11 31 43 10 4 1

EL 17 32 35 11 5 0

ES 7 28 40 16 7 2

FR 9 29 42 12 6 2

HR 8 28 47 12 4 1

IT 7 23 48 13 8 1

CY 11 37 40 8 2 2

LV 4 20 52 16 6 2

LT 5 25 54 11 2 3

LU 5 28 46 17 3 1

HU 6 22 55 13 3 1

MT 15 32 37 15 1 0

NL 6 28 46 13 5 2

AT 5 28 50 12 4 1

PL 6 29 46 13 5 1

PT 7 28 48 13 3 1

RO 4 21 49 15 8 3

SI 6 26 49 14 4 1

SK 6 21 53 13 5 2

FI 10 34 44 9 2 1

SE 16 40 34 7 2 1

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti

69 



Bleskový průzkum Eurobarometr 562 

Postoje občanů ke zdanění 

Q2 S kterým z  následujících  tvrzení  o daňovém systému v  (VAŠÍ  ZEMĚ) nejvíce  souhlasíte?
Úroveň  daní  se  posuzuje  nejen  samostatně,  ale  také  ve  vztahu  k  veřejným  službám,  které
pomáhají financovat, jako je zdravotní péče, vzdělávání a veřejná infrastruktura. Následující otázky
zjišťují váš názor na tuto rovnováhu. 

Daně jsou příliš vysoké
a já bych je snížil, i
kdyby to znamenalo

méně nebo nižší kvalitu
veřejných služeb.

Souhlasím s vyššími
daněmi, pokud to

znamená více nebo
lepší veřejné služby

Daně i veřejné služby by
měly zůstat na stejné

úrovni 
Nevím

EU-27 39 27 26 8

BE 45 17 28 10

BG 37 39 19 5

CZ 36 26 31 7

DK 26 24 43 7

DE 40 20 31 9

EE 53 20 22 5

IE 35 34 25 6

EL 48 37 11 4

ES 31 42 21 6

FR 37 23 32 8

HR 57 25 13 5

IT 41 31 18 10

CY 42 28 23 7

LV 45 17 28 10

LT 42 22 31 5

LU 31 16 47 6

HU 45 23 26 6

MT 31 19 46 4

NL 39 24 29 8

AT 36 20 37 7

PL 47 22 21 10

PT 37 31 25 7

RO 48 22 27 3

SI 50 21 24 5

SK 59 17 19 5

FI 22 40 34 4

SE 24 42 29 5

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Q2a Které daně by podle vás měly být sníženy jako první? [Více odpovědí]

Daně ze
mzdy

Daň z přidané
hodnoty
(DPH)

Daně z
bydlení

Daně z
dědictví

Daně z
výnosů z
investic
(včetně

pravidelných
výnosů, jako
jsou úroky

nebo
nájemné, a

zisků z
prodeje
investic)

Ekologické
daně (green

taxes)

Daně pro
podniky

Daně z
tabáku a
alkoholu

Daně z
dopravy 

Jiná
možnost 

Nevím

EU-27 54 37 23 17 16 8 8 6 5 1 1

BE 67 18 18 35 12 7 4 4 6 0 1

BG 37 39 32 13 16 9 8 10 5 4 1

CZ 47 32 31 16 12 16 4 5 3 0 2

DK 57 27 23 28 15 10 4 3 9 1 1

DE 60 47 14 12 14 10 9 5 4 1 1

EE 44 67 15 3 7 16 4 3 20 1 1

IE 67 17 24 17 14 10 3 8 4 2 1

EL 29 45 35 12 25 8 6 9 6 0 1

ES 34 43 31 30 12 9 4 4 4 1 1

FR 50 28 18 31 17 8 14 7 5 0 1

HR 62 58 19 15 13 4 4 4 4 1 1

IT 58 25 33 13 21 6 7 3 5 2 1

CY 50 49 27 4 21 11 6 2 4 1 2

LV 53 44 25 7 10 4 9 6 16 1 1

LT 46 42 38 13 7 7 6 6 10 2 1

LU 70 13 16 11 24 11 4 2 1 2 4

HU 49 73 17 4 9 1 9 5 6 1 2

MT 56 18 12 25 34 4 9 6 3 0 0

NL 54 34 17 21 14 10 2 11 10 3 1

AT 66 32 23 8 13 12 9 8 7 1 1

PL 59 39 17 12 15 9 8 8 5 1 2

PT 57 42 35 5 16 2 10 2 5 1 1

RO 68 31 32 7 19 4 5 6 3 0 1

SI 72 31 23 11 13 8 7 4 5 1 2

SK 51 52 20 10 8 3 14 6 3 2 1

FI 48 35 23 21 13 8 8 11 12 0 1

SE 65 18 17 6 26 16 6 11 8 1 2

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=10 571 – Respondenti, kteří odpověděli, že: „Daně jsou příliš vysoké a já bych je snížil, i kdyby to 
znamenalo méně nebo méně kvalitních veřejných služeb.“
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Q2b Pokud je třeba zvýšit daně, aby bylo možné platit za veřejné služby, které daně by podle vás
měly být zvýšeny jako první? [Více odpovědí]

Daně z
tabáku a
alkoholu

Daně z
výnosů z
investic
(včetně

pravidelných
výnosů, jako
jsou úroky

nebo
nájemné, a

zisků z
prodeje
investic)

Daně pro
podniky

Ekologické
daně (green

taxes)

Daně z
dědictví

Daně z
dopravy

Daň z přidané
hodnoty
(DPH) 

Daně ze
mzdy 

Daně z
bydlení 

Jiná
možnost 

Nevím

EU-27 48 33 28 14 13 5 5 5 4 5 3

BE 50 35 24 15 7 5 5 5 4 7 4

BG 48 29 32 18 2 6 7 10 6 5 3

CZ 69 16 27 7 4 4 6 4 2 4 5

DK 52 28 27 18 8 4 3 12 5 2 7

DE 40 41 24 9 37 7 6 3 2 4 1

EE 65 25 27 10 5 5 4 3 2 5 2

IE 49 33 26 13 11 3 6 5 4 4 4

EL 32 41 21 13 6 11 14 10 5 4 1

ES 47 33 38 13 7 2 5 2 3 4 3

FR 40 34 32 20 9 8 8 7 2 6 4

HR 58 18 40 7 4 1 3 2 32 2 4

IT 51 33 24 12 14 4 3 4 7 4 5

CY 52 33 50 12 5 3 1 2 2 6 0

LV 68 29 15 7 5 6 4 1 1 4 7

LT 56 21 26 16 7 7 9 3 15 2 7

LU 61 28 21 16 19 9 6 3 1 1 3

HU 54 35 11 17 4 5 4 6 0 12 5

MT 53 27 19 27 4 15 4 11 7 3 1

NL 40 38 34 15 13 4 4 4 2 3 3

AT 53 23 23 8 35 12 3 1 2 6 6

PL 54 22 21 18 9 7 6 4 14 6 4

PT 67 36 24 16 11 2 3 3 1 3 4

RO 66 28 16 22 5 4 5 2 4 4 5

SI 59 25 17 10 4 3 4 2 32 3 2

SK 65 27 16 17 4 4 5 2 5 6 1

FI 53 37 28 16 8 12 3 7 2 2 3

SE 43 30 29 18 12 5 2 11 3 5 6

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=6 759 – Respondenti, kteří odpověděli, že: „Souhlasím s vyššími daněmi, pokud to znamená více 
nebo lepší veřejné služby.“
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Otázka 3: Platí lidé v (VAŠÍ ZEMĚ) daně v poměru ke svým příjmům a bohatství?

Do značné míry Do určité míry Vůbec ne Nevím

EU-27 20 51 24 5

BE 20 46 28 6

BG 13 37 46 4

CZ 9 52 32 7

DK 32 55 7 6

DE 31 49 13 7

EE 12 36 47 5

IE 21 55 19 5

EL 30 47 21 2

ES 17 51 29 3

FR 19 58 20 3

HR 12 33 48 7

IT 12 56 29 3

CY 22 59 16 3

LV 8 48 36 8

LT 9 48 36 7

LU 36 46 12 6

HU 14 33 50 3

MT 31 54 13 2

NL 25 54 15 6

AT 32 50 12 6

PL 9 49 33 9

PT 11 51 32 6

RO 29 39 24 8

SI 13 51 32 4

SK 11 42 38 9

FI 38 49 10 3

SE 17 53 26 4

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Q4 Jak snadné nebo obtížné je pro vás vyplnit daňové přiznání v (VAŠÍ ZEMĚ)?

Velmi
snadné 

Poměrně
snadné 

Poměrně
obtížné 

Velmi
obtížné 

Někdo jiný
v mé

domácnosti
podává mé

daňové
přiznání 

K podání
daňového
přiznání

používám
odborníka 

Nemusím
podávat
daňové
přiznání 

Nevím

EU-
27

14 35 18 6 6 9 9 3

BE 15 35 19 7 7 7 7 3

BG 11 31 24 7 4 5 17 1

CZ 5 21 20 10 4 14 23 3

DK 14 43 20 7 4 2 6 4

DE 6 31 24 9 7 10 10 3

EE 35 44 7 1 2 1 8 2

IE 12 35 19 6 6 5 14 3

EL 15 34 17 6 7 20 1 0

ES 15 36 17 4 7 11 7 3

FR 22 48 16 4 5 1 3 1

HR 6 23 18 7 6 4 33 3

IT 6 25 21 9 7 24 6 2

CY 14 38 11 3 8 11 11 4

LV 16 39 16 4 6 3 13 3

LT 19 43 10 2 5 4 15 2

LU 5 33 22 5 11 11 10 3

HU 13 22 16 5 4 13 23 4

MT 10 35 16 4 4 5 24 2

NL 24 44 9 4 6 9 2 2

AT 23 40 14 5 4 5 7 2

PL 15 40 18 6 6 6 6 3

PT 18 37 15 6 9 9 5 1

RO 6 24 19 7 5 2 30 7

SI 16 37 14 4 4 1 19 5

SK 5 20 26 9 5 17 15 3

FI 25 47 12 2 2 1 10 1

SE 49 38 6 2 2 1 1 1

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Q5 Která daň je podle vašich zkušeností nejsložitější pro výpočet a placení? [Jednotná odpověď]

Daně z
výnosů z
investic
včetně

pravidelného
zisku,

takového
úroku nebo

nájemného a
zisku z
prodeje
investic)

Daně
ze

mzdy

Daně z
dědictví

Daně z
bydlení

Daně pro
podniky

Daň z
přidané
hodnoty
(DPH)

Ekologické
daně (green

taxes)

Daně z
dopravy

Daně z
tabáku a
alkoholu

Jiná
možn
ost 

Neví
m

EU-
27

22 16 9 9 7 6 4 3 2 2 20

BE 19 19 15 9 3 4 4 1 2 2 22

BG 22 15 6 11 9 8 4 1 4 1 19

CZ 22 23 4 7 4 7 1 1 1 1 29

DK 21 14 5 15 4 4 3 5 1 5 23

DE 21 18 7 7 10 4 5 5 0 2 21

EE 33 15 6 3 3 8 7 7 0 5 13

IE 21 30 7 8 9 4 2 2 3 1 13

EL 27 11 5 13 6 7 8 4 6 2 11

ES 22 10 14 9 6 12 6 1 3 3 14

FR 25 14 11 8 7 5 4 2 1 0 23

HR 28 19 3 10 8 10 2 0 2 1 17

IT 17 13 12 14 7 7 4 2 2 3 19

CY 15 24 7 7 10 10 2 0 2 2 21

LV 14 21 4 3 6 8 3 1 1 4 35

LT 22 15 8 7 12 4 4 2 1 3 22

LU 28 14 5 9 3 3 6 1 1 1 29

HU 22 17 7 4 17 9 2 1 1 2 18

MT 17 23 9 7 10 17 2 2 2 0 11

NL 19 24 8 12 6 5 2 1 3 3 17

AT 17 18 7 4 4 1 7 4 3 2 33

PL 19 21 5 5 7 9 3 2 1 4 24

PT 29 14 9 9 2 9 4 2 2 0 20

RO 41 13 11 10 3 8 3 1 2 2 6

SI 20 17 8 10 13 4 5 3 0 1 19

SK 15 19 5 6 19 4 4 2 2 1 23

FI 21 20 9 7 8 5 4 2 3 2 19

SE 31 16 2 10 8 5 6 6 1 4 11

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=5 814 – Respondenti, pro které je obtížné vyplnit daňové přiznání
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Otázka 6 Do jaké míry si  myslíte,  že daňoví  poplatníci  v  (VAŠÍ  ZEMĚ) dostávají  odpovídající
podporu pro podání svých daňových přiznání?

zcela
dostačující 

Většinou
adekvátní 

Poněkud
neadekvátní 

Velmi
neadekvátní 

Nevím – nemám s tím
zkušenosti

EU-27 10 36 29 12 13

BE 10 35 31 11 13

BG 7 41 27 12 13

CZ 7 37 31 7 18

DK 10 36 22 12 20

DE 7 29 36 18 10

EE 21 41 12 4 22

IE 7 29 33 17 14

EL 12 43 25 15 5

ES 11 41 25 12 11

FR 9 38 29 10 14

HR 6 17 35 23 19

IT 4 39 35 13 9

CY 3 29 38 22 8

LV 10 30 28 13 19

LT 11 43 24 7 15

LU 6 35 30 10 19

HU 14 32 27 13 14

MT 12 53 19 5 11

NL 12 42 27 8 11

AT 13 40 29 9 9

PL 15 39 23 8 15

PT 5 20 35 30 10

RO 13 31 20 6 30

SI 9 30 31 12 18

SK 7 31 35 10 17

FI 15 43 20 7 15

SE 27 40 16 4 13

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění
Terénní práce: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Otázka č. 7: Které opatření by podle vás bylo nejužitečnější, aby lidem pomohlo podat daňové
přiznání? [První odpověď]

Reforma
daňových
právních

předpisů s
cílem

zjednodušit

Dostupnost
předvyplněný
ch daňových

přiznání 

Jasnější
pokyny 

Méně
časté

změny
pravidel 

Více
podpory

při podání
daňového
přiznání 

Plně
digitální
daňový
systém 

Mobilní
aplikace

pro
daňové

přiznání a
sledování
refundací 

Jiná
možnos

t

Žádná
z

těchto 
Nevím

EU-27 18 14 14 13 13 10 9 1 2 6

BE 15 21 13 16 13 7 7 1 2 5

BG 15 15 16 8 15 12 15 0 1 3

CZ 15 18 11 15 8 15 9 0 1 8

DK 19 9 14 9 13 11 8 1 2 14

DE 26 12 10 13 12 12 8 1 1 5

EE 7 27 10 20 4 13 8 0 3 8

IE 13 11 21 4 16 10 16 0 2 7

EL 18 13 10 17 13 15 12 0 0 2

ES 14 11 16 11 20 9 12 1 1 5

FR 17 19 18 14 13 6 5 0 3 5

HR 13 12 16 9 13 18 15 0 0 4

IT 17 15 14 17 15 9 8 0 1 4

CY 18 14 13 8 15 13 14 0 1 4

LV 17 12 15 12 10 13 11 1 2 7

LT 10 26 11 12 12 8 13 1 1 6

LU 12 19 14 6 17 14 11 1 2 4

HU 15 18 13 16 7 11 10 1 1 8

MT 11 12 15 6 16 17 19 0 1 3

NL 19 15 14 13 14 7 8 1 2 7

AT 15 15 14 16 14 7 9 1 3 6

PL 18 12 14 18 8 11 12 0 2 5

PT 12 17 18 13 19 8 7 2 1 3

RO 14 10 17 9 11 11 14 1 1 12

SI 11 17 13 18 7 11 12 1 3 7

SK 16 15 13 19 7 11 12 0 0 7

FI 14 21 20 4 12 10 10 1 1 7

SE 11 12 18 6 12 10 11 1 6 13

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Otázka 7a/b Jaké opatření by podle vás bylo nejužitečnější, aby lidé mohli podat daňové přiznání?

Existují  ze  stejného  seznamu  nějaká  další  opatření,  která  by  lidem  pomohla  podat  daňové
přiznání? 

[Více odpovědí]

Reforma
daňových
právních

předpisů s
cílem

zjednodušit

Dostupnost
předvyplně

ných
daňových
přiznání 

Jasnější
pokyny 

Méně
časté
změny

pravidel 

Více
podpory

při
podání

daňovéh
o

přiznání 

Plně
digitální
daňový
systém 

Mobilní
aplikace

pro
daňové
přiznání

a
sledován

í
refundací 

Jiná
možno

st 

Žádná 
z 
těchto

Nevím

EU-27 39 33 36 31 33 23 22 2 2 6

BE 37 39 34 37 33 18 18 2 2 5

BG 34 34 39 22 35 28 33 2 1 2

CZ 32 41 30 32 22 32 23 1 1 8

DK 37 21 34 24 30 25 17 2 2 14

DE 53 32 28 33 33 25 20 2 1 5

EE 20 46 28 42 14 23 17 1 3 8

IE 28 28 44 16 42 23 34 1 2 7

EL 43 36 27 35 35 35 32 1 0 2

ES 32 26 44 25 45 21 27 2 1 5

FR 38 37 40 33 30 15 15 1 3 5

HR 28 33 40 23 33 38 35 0 0 4

IT 38 36 38 35 40 24 17 1 1 4

CY 40 33 35 20 42 26 32 1 1 4

LV 34 29 35 28 24 23 23 2 2 7

LT 23 50 27 28 27 20 30 1 1 6

LU 27 41 41 18 36 27 27 2 2 4

HU 35 36 33 34 23 25 26 2 1 8

MT 30 29 36 14 41 35 39 1 1 3

NL 37 34 34 32 32 17 18 2 2 7

AT 33 35 34 32 34 17 21 3 3 6

PL 44 28 36 37 22 23 25 1 2 5

PT 32 37 46 33 42 18 17 2 1 3

RO 32 23 37 22 26 29 30 1 1 12

SI 24 36 33 38 23 25 25 2 3 7

SK 35 35 31 38 20 28 30 1 0 7

FI 34 37 46 15 30 22 25 2 1 7

SE 24 25 37 13 31 21 23 2 6 13

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Někteří  tvrdí,  že nejbohatší  jedinci  (tj.  horní  0,001%) by měli  platit  minimální  úroveň daně na
základě procenta jejich celkového bohatství, nejen jejich příjmů. Jiní tvrdí, že by to mohlo poškodit
ekonomiku tím, že odradí od investic nebo způsobí, že bohatí lidé opustí zemi.

Otázka 8 Jaký je váš názor na minimální úroveň daně z majetku uplatňovanou na nejbohatší
jednotlivce (nejvyšší 0,001%) v (VAŠÍ ZEMĚ)?

Podporuji zavedení daně pro nejbohatší 
jednotlivce (nejvyšší 0,001%), aby se 
zajistilo, že zaplatí minimální úroveň

Nepodporuji zdanění nejbohatších, 
protože má příliš mnoho nevýhod (např. z 
hlediska konkurenceschopnosti, investic, 
stropu).

Nevím

EU-27 65 24 11

BE 69 20 11

BG 71 20 9

CZ 45 30 25

DK 46 35 19

DE 69 22 9

EE 55 28 17

IE 67 22 11

EL 70 25 5

ES 69 22 9

FR 65 25 10

HR 71 16 13

IT 70 20 10

CY 68 22 10

LV 60 21 19

LT 68 18 14

LU 64 24 12

HU 78 12 10

MT 67 23 10

NL 64 23 13

AT 69 21 10

PL 49 33 18

PT 62 27 11

RO 63 23 14

SI 67 21 12

SK 56 27 17

FI 65 25 10

SE 56 31 13

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Postoje občanů ke zdanění 

Někteří  tvrdí,  že  velmi  velké  nadnárodní  společnosti  neplatí  dostatek  daní,  protože  využívají
výhodných daňových pravidel v různých zemích ke snížení výše daní, které musí platit. Jiní se
však obávají, že zvýšení zdanění těchto společností by mohlo vést k přesunu jejich činností do
zahraničí, což by poškodilo ekonomiku.

Otázka č. 9: Do jaké míry souhlasíte s tím, že velké nadnárodní společnosti by měly být povinny
platit minimální částku daně v každé zemi, kde působí?

Rozhodně souhlasím Do jisté míry souhlasím Spíše nesouhlasím Rozhodně nesouhlasím Nevím

EU-27 44 36 9 2 9

BE 43 36 9 3 9

BG 47 39 6 3 5

CZ 36 38 9 3 14

DK 39 36 9 3 13

DE 48 34 8 1 9

EE 35 40 9 5 11

IE 33 44 11 4 8

EL 43 44 8 2 3

ES 46 33 9 4 8

FR 46 38 7 1 8

HR 51 31 9 3 6

IT 42 37 11 2 8

CY 30 49 10 3 8

LV 29 43 9 5 14

LT 32 44 9 3 12

LU 40 41 8 4 7

HU 30 37 15 8 10

MT 41 42 9 3 5

NL 41 34 11 5 9

AT 54 32 6 1 7

PL 42 35 8 2 13

PT 44 39 9 2 6

RO 44 32 8 6 10

SI 40 33 14 7 6

SK 38 35 13 2 12

FI 39 44 8 1 8

SE 37 41 8 4 10

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Otázka 10 Jaký je váš názor na používání daní k odrazování od používání nebo spotřeby zboží
škodlivého pro životní prostředí (např. plastových lahví) a znečišťujících zdrojů energie?

Podpora Nepodporujte Nevím

EU-27 59 27 14

BE 54 29 17

BG 71 19 10

CZ 49 33 18

DK 47 19 34

DE 50 35 15

EE 48 38 14

IE 62 26 12

EL 65 29 6

ES 63 25 12

FR 62 25 13

HR 62 26 12

IT 68 18 14

CY 57 35 8

LV 50 29 21

LT 58 25 17

LU 56 33 11

HU 57 28 15

MT 71 24 5

NL 55 33 12

AT 51 34 15

PL 56 28 16

PT 72 18 10

RO 70 21 9

SI 66 23 11

SK 60 21 19

FI 65 22 13

SE 60 26 14

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Q11 Které zboží škodlivé pro životní prostředí by podle vás mělo být zdaněno více?

Nerecyklovateln
é nebo obtížně
recyklovatelné

výrobky 

Plasty 

Emise
skleníkových
plynů (např.
průmyslové
znečištění,

emise z
dopravy) 

Výrobky na
jedno použití
(např. brčka,

příbory,
obaly)

Fosilní
paliva (např.
plyn, ropa,

uhlí) 

Jiná
možnost 

Nevím

EU-27 55 52 50 43 32 2 3

BE 54 46 48 49 27 2 4

BG 62 55 45 35 19 1 2

CZ 57 41 38 33 15 4 5

DK 58 39 46 34 39 3 8

DE 53 57 47 56 35 2 4

EE 64 45 28 37 17 1 3

IE 51 48 46 49 33 1 3

EL 49 37 52 29 26 1 1

ES 54 58 58 44 39 1 3

FR 55 57 53 44 34 2 4

HR 60 50 45 31 20 1 2

IT 55 51 51 42 34 1 2

CY 44 26 60 20 24 1 5

LV 63 36 27 27 13 2 4

LT 60 34 40 30 14 1 3

LU 65 53 40 59 24 4 0

HU 52 44 53 40 20 1 3

MT 52 40 48 54 26 2 2

NL 60 43 57 49 38 2 4

AT 55 47 49 44 36 1 4

PL 61 51 45 42 25 3 3

PT 51 54 55 43 30 1 2

RO 54 44 51 27 22 2 3

SI 62 46 35 31 15 2 2

SK 53 39 33 35 18 2 4

FI 63 44 44 45 39 3 4

SE 59 42 54 42 43 3 3

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=15 312 – Respondenti, kteří podporují využívání daní k 
odrazování od používání nebo spotřeby zboží škodlivého pro životní prostředí (např. plastových lahví) a 
znečišťujících zdrojů energie
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Q12 V současné době je letecká doprava zdaněna méně než cestování autem nebo vlakem (z
důvodu  osvobození  od daně  z  pohonných hmot  a  zacházení  s  DPH).  Jaký  je  Váš  názor  na
zdanění letecké dopravy stejnou sazbou jako u jiných druhů dopravy?

Podpora Nepodporujte Nevím

U27 53 31 16

BE 55 28 17

BG 52 30 18

CZ 50 27 23

DK 40 32 28

DE 61 29 10

EE 39 44 17

IE 44 39 17

EL 53 35 12

ES 44 38 18

FR 57 31 12

HR 54 30 16

IT 50 28 22

CY 37 44 19

LV 42 35 23

LT 40 35 25

LU 47 39 14

HU 58 25 17

MT 48 43 9

NL 60 30 10

AT 61 29 10

PL 47 28 25

PT 57 28 15

RO 50 32 18

SI 60 29 11

SK 53 27 20

FI 59 26 15

SE 55 31 14

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Otázka 13: Jaká opatření, pokud vůbec nějaká, by měla EU upřednostnit, pokud jde o zdanění?
[Více odpovědí]

Boj proti
vyhýbání se

daňovým
povinnostem
a daňovým

únikům 

Zabránění
dvojímu
zdanění

mezi
zeměmi EU

Řešení
daňových sporů

mezi zeměmi
EU 

Využívání
daňových

opatření na
podporu
zelené

ekonomiky 

Usnadnit
digitalizaci
daňových a

celních správ 

Jiná
možnos

t 

Žádná z
výše

uvedený
ch

Nevím

EU-27 54 25 23 19 16 2 2 9

BE 55 25 26 17 10 2 2 9

BG 52 34 12 16 26 3 2 6

CZ 55 28 12 7 19 1 2 12

DK 47 23 17 19 14 1 4 16

DE 52 27 21 19 19 3 2 8

EE 36 40 21 8 16 1 4 10

IE 43 32 20 24 15 1 2 9

EL 49 31 30 22 24 1 1 3

ES 51 26 30 18 16 2 2 8

FR 65 16 29 17 12 1 2 9

HR 57 45 18 15 16 1 1 5

IT 61 17 19 20 16 2 2 8

CY 64 37 18 12 13 1 1 5

LV 43 31 16 9 12 2 4 12

LT 54 16 17 10 20 1 2 12

LU 49 29 18 19 16 1 3 10

HU 52 31 21 16 10 1 1 12

MT 53 26 17 30 17 1 0 4

NL 50 24 27 21 8 2 3 10

AT 54 31 20 21 13 1 3 8

PL 43 39 15 22 13 1 2 10

PT 61 31 23 25 14 1 1 5

RO 40 27 23 26 25 1 2 8

SI 53 37 13 13 12 2 2 7

SK 43 29 26 12 18 1 2 9

FI 60 26 23 17 10 2 1 10

SE 54 25 19 22 15 1 3 10

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Q14 Zakoupili jste v posledních 12 měsících tabákové výrobky v jiné zemi než (VAŠE ZEMĚ)?

Ano, v zemi mimo EU Ano, v jiné zemi EU Ne Nevím

EU-27 4 11 84 1

BE 4 15 82 1

BG 6 15 80 0

CZ 4 15 81 1

DK 4 11 86 1

DE 4 11 85 1

EE 4 11 86 1

IE 7 21 73 1

EL 4 13 84 0

ES 6 8 86 2

FR 4 14 83 1

HR 10 11 80 1

IT 3 9 86 2

CY 6 11 83 1

LV 5 11 85 1

LT 5 13 82 1

LU 3 7 91 1

HU 3 8 88 2

MT 4 14 83 0

NL 3 19 78 1

AT 3 9 87 1

PL 4 9 85 2

PT 3 8 88 1

RO 5 12 83 2

SI 7 16 78 1

SK 6 12 83 1

FI 5 19 77 1

SE 3 10 86 1

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Q15 Jak jste si koupili tyto tabákové výrobky v jiné zemi? [Více odpovědí]

Osobně
Někdo jiný je
koupil vaším

jménem. 
Po telefonu on-line Jiná možnost Nevím

EU-27 70 16 8 9 2 2

BE 63 28 10 9 1 2

BG 77 14 8 5 1 1

CZ 73 22 2 5 0 1

DK 71 11 10 13 2 2

DE 79 13 6 5 2 3

EE 84 12 2 4 2 1

IE 78 16 5 5 0 1

EL 34 40 8 22 4 1

ES 59 12 17 14 3 1

FR 69 24 4 5 1 3

HR 84 13 5 5 1 0

IT 62 10 11 18 3 2

CY 61 13 5 9 12 1

LV 77 8 5 10 5 1

LT 71 12 6 8 1 4

LU 79 13 3 8 0 2

HU 75 8 8 11 2 2

MT 59 32 5 15 1 2

NL 74 21 4 5 2 1

AT 82 6 7 5 2 1

PL 62 14 10 15 2 2

PT 71 20 5 4 2 0

RO 77 11 5 9 0 2

SI 81 11 5 5 0 2

SK 73 9 9 11 3 0

FI 71 14 8 15 0 0

SE 78 10 8 13 1 0

Při interpretaci výsledků jednotlivých zemí je třeba postupovat obezřetně, a to z důvodu nízké 
velikosti základny v některých zemích (<100).

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=4 327 – Rependent, který v posledních 12 měsících 
nakoupil tabákové výrobky od maloobchodníka v jiné zemi než (ZEMĚ)
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Q16 Jaký podíl  na vaší  roční  spotřebě tabáku připadá na tabákové výrobky zakoupené v jiné
zemi?

méně než 5 % 5 až 19 % 20 % až 50 % Více než 50 % Nevím

EU-27 42 23 16 12 7

BE 27 17 19 29 8

BG 62 19 7 5 7

CZ 44 20 11 15 10

DK 41 19 13 15 12

DE 46 22 15 10 7

EE 62 9 12 11 6

IE 40 21 15 14 10

EL 40 37 16 5 2

ES 37 30 19 9 5

FR 30 23 17 20 10

HR 66 14 7 4 9

IT 41 35 17 3 4

CY 64 21 2 3 10

LV 61 13 9 8 9

LT 64 12 10 10 4

LU 74 9 6 6 5

HU 60 15 15 7 3

MT 41 22 22 7 8

NL 24 13 20 37 6

AT 49 21 13 8 9

PL 48 15 22 6 9

PT 53 31 11 3 2

RO 61 21 4 8 6

SI 65 11 10 4 10

SK 58 20 5 8 9

FI 43 18 16 15 8

SE 52 26 13 2 7

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=4 327 – Respondenti, kteří v posledních 12 
měsících nakoupili tabákové výrobky od maloobchodníka v jiné zemi než (ZEMĚ)
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Q17 Zakoupili jste v posledních 12 měsících alkoholické nápoje online od prodejce v jiné zemi než
(VAŠE ZEMĚ)? [Více odpovědí]

Ano, v jiné zemi EU Ano, v zemi mimo EU Ne Nevím

EU-27 9 3 88 1

BE 12 2 86 1

BG 11 4 85 1

CZ 5 2 93 1

DK 14 3 83 1

DE 10 2 88 1

EE 11 2 87 0

IE 15 7 78 1

EL 11 4 86 0

ES 8 3 88 2

FR 9 2 90 0

HR 6 2 91 1

IT 9 3 87 2

CY 3 1 94 2

LV 8 2 90 1

LT 13 2 84 1

LU 8 1 90 1

HU 7 1 91 2

MT 11 2 87 1

NL 16 2 82 1

AT 10 2 88 1

PL 7 3 89 2

PT 8 2 90 0

RO 10 3 86 2

SI 9 4 88 0

SK 8 3 88 1

FI 14 2 84 1

SE 12 3 85 1

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=25 793 – všichni respondenti
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Otázka č. 18: Jaký podíl na vaší roční spotřebě alkoholu připadá na alkoholické nápoje, které jste
zakoupili online od maloobchodníků v jiné zemi?

méně než 5 % 5 až 19 % 20 % až 50 % Více než 50 % Nevím

EU-
27

41 30 19 6 4

BE 30 27 26 14 3

BG 57 18 19 4 2

CZ 52 26 18 3 1

DK 35 23 17 18 7

DE 48 21 25 4 2

EE 62 12 9 9 8

IE 48 24 14 7 7

EL 32 48 16 3 1

ES 26 41 23 6 4

FR 37 31 21 8 3

HR 59 24 11 2 4

IT 41 38 14 4 3

CY 46 20 19 0 15

LV 55 18 14 3 10

LT 62 19 5 6 8

LU 66 19 6 7 2

HU 46 31 14 6 3

MT 32 34 24 9 1

NL 37 28 15 16 4

AT 54 23 9 4 10

PL 35 35 23 3 4

PT 47 36 10 3 4

RO 56 20 15 1 8

SI 53 24 14 5 4

SK 58 23 11 4 4

FI 29 28 23 18 2

SE 43 36 13 7 1

Při interpretaci výsledků jednotlivých zemí je třeba postupovat obezřetně, a to z důvodu 
nízké velikosti základny v některých zemích (<100).

Bleskový průzkum Eurobarometr 562 – Postoje občanů ke zdanění

Práce v terénu: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Základ: n=3 290 – Respondenti, kteří v posledních 12 
měsících nakoupili alkoholické nápoje on-line od maloobchodníka v jiné zemi než (ZEMĚ)
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